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A magyar kérdés ma már egyenesen becsületbeli ügy 
számomra, amit semmi körülmények között el nem hagy­
hatok, mondta Rothermere lord egy magyar küldöttségnek
„A magyar nemzet legjobban Kossuth nevében 

és az ő eszméiben forrhat össze“
London, április 10. A szombat délutáni 

fogadás után, amelyen a Kossuth-kül- 
döttség és a Londonban élő magyarok 
száztagú küldöttsége jelent meg Rother­
mere lord előtt, husvét vasárnapján dél­
ben a Kossuth-küldöttség tiz tagú de­
legációját látta vendégül a lord. A de­
legáció délben egy órakor érkezett meg 
a Savoy Hotel rózsaszínű termébe, ahol 
Rothermere lord várta és fogadta a ma­
gyar vendégeket.

Az ebéd előtt és annak folyamán Ro­
thermere lord melegen érdeklődött a 
küldöttség tagjaitól londoni impresz- 
szióik felöl. Noha az ebéd annyira bizal­
mas és baráti jellegűnek volt tervezve, 
hogy sem a küldöttség, sem a lord részé­
ről nem volt szónoklat tervbe véve. Jó­
zan unitárius püspökhelyettes szívből jö­
vő meleg, rendkívül mély hatást keltett 
beszédére, amelyet a volt oxfordi diák 
kitűnő angolságával adott elő, Rother­
mere lord hosszasan válaszolt. Huszon­
négy órán belül ez volt a negyedik be­
széd, amit a magyarokhoz intézett.

Józan beszédében különös jelentősé­
get tulajdonított annak, hogy a m-igyar 
Kossuth-küldöttség épen husvét vasár­
napján teheti tiszteletét Rothermere 
lordnál.

Ma minden keresztény szivében 
Krisztus feltámadásának boldogító tu­
data, reményt és megnyugvást adó gon­
dolata él, — mondotta Józan püspökhe­
lyettes. A magyarság szivéhez még 
közelebb áll ez a gondolat.

Krisztus feltámadásának biztossá­
gával hisszük mi is a magyarság 

feltámadását.
Hiszünk benne és biztosak vagyunk ab­
ban. hogy csakugyan be fog következni. 
Ebben a legnagyobb, az összehasonlítha­
tatlanul legnagyobb érdem azt a férfiút 
fogja illetni, aki a magyar igazság pislá­
koló zsarátnokát lángra lobbantotta c= a 
világ elé tárta.

A hazájától hetek óta távol levő és 
a husvét szent ünnepét idegenben tült.-ni 
kényszerült magyar zarándokcsapat ele­
iének soha el nem felejthető emléke lesz, 
hogy ezt a nagy ünnepet a magyarság 
nagy apostolának társaságában tölti el, 
annak a társaságában, akit a magyarság 
érdekében önzetlenül kifejtett munká­
jáért örömmel és reménytelt és hálás 
szívvel mindannyian köszöntünk.

Rothermere lordot Józan püspökhe­
lyettes vallásos, áhitatos és hazafias be­
széde szemmel láthatólag meghatotta és a 
felköszöntőre hosszabb beszédben vála­
szolt.

A püspök ur beszédében engem a 
magyarok apostolának nevezett mon­
dotta a lord. Ha ezt a legnagyobb cí­
met a szent célok érdekében fáradtságot 
nem ismerő lelkes munkával, a hirdetett 
igazságban való megdönthetetlen hittel 
es a szent cél érdekében való mindenkori 
rendíthetetlen, rettenthetetlen munkával 
ki lehet érdemelni, úgy Ígérem, hogy 
ölökké érdemes fogok maradni erre a 
célra.

A magyar kérdés ma már nemcsak 
politikai, ma már nemcsak lelkiis­
mereti kérdés számomra, hanem 
egyenesen becsületbeli ügy, amit

semmi körülmények között el nem 
hagyhatok.

Annak különösen örülök, hogy a Kos- 
suth-zarándokcsapat vezető tagjait ma­
gam körül láthatom, mert ők valóban a 
magyar népet jelképezik és azt minden 
osztály, vallás, vagy politikai különbség 
nélkül itt reprezentálják.

Elmondta ezután a lord, hogy 
Kossuth eszméinek mindig nagy 
csodálója volt, a magyarságot Kos­
suthon keresztül. Kossuth írásaiból 
tanulta meg őszintén tisztelni. Azt 
hiszi, hogy a magyar nemzet leg­
jobban Kossuth nevében és az ö 

eszméiben forrhat össze.
A Kossuth név még ma is a legjobb üsz- 
szekötö kapocs Magyarország és a kül­
föld között. Erre az egybeforrásra pedig 
különösen szüksége van most a magyar 
nemzetnek a mostani helyzetében. A ma­
gyar kormány különféle megfontolásra

Budapest, április 10. Tegnap este érkezett 
Budapestre a Kossuth-küldöttség egy része 
Amerikából. A küldöttség tagjai közcitt nagy 
feltűnést keltett az a kínos incidens, amely a 
Kossuth-szobor leleplezése alkalmával játszó­
dott le. Az történt ugyanis, hogy

Nemes Antal c. püspök, aki Serédi l'e-eeg- 
pi-imás tudtával, sőt megbízásából a ma­
gyar katolikusság koszorúját akarta elhe­
lyezni Kossuth Lajos newyorki szobrára, 
ebbeli kötelezettségének nem tudott ele­
get tenni, mert Dunn newyorki herceg- 
érsek közvetlenül a szobor leleplezés eleit 
egyenesen megtiltotta Nemes püspöknek, 
hogy a magyar katolicizmus koszorúját 

Kossuth Lajos szobrára helyezze.
Így történt meg aztán, hogy érthetetlen okok­
ból más vállalkozó nem akadván, a magyar 
katolikusok koszorúját a protestáns Nánásy 
Andor országgyűlési képviselő helyezte el a 
newyorki Kossuth-szobor talapzatára.

A zarándokok előadása szerint az incidens­
nek előzménye is volt. Nemes Antal -:. püs­
pök megérkezése után tisztelgő látogatáson je­
lent meg Dunn newyorki hercegérseknél. A 
hercegérsek azonban aznap nem fogadhatta 
Nemes püspököt.

Közvetlenül a Kossuth-szobor leleplezési 
ünnepsége előtt azonban a püspök szál­
lójában megjelent az ellenforradalmi idők­
ből Magyarországon jól ismert Páter 

Bonaventura,
aki jelenleg newyorki magyar plébános és 
közölte Nemes Antallal, hogy Dunn heiceg- 
érsek azonnal fogadni kívánja a püspököt. - 
Nemes püspök, aki már épen a leleplezési ün­
nepségre indult, igyekezett elhárítani magától 
a megtisztelő meghívást, Pater Bonaventura 
azonban szigorú utasításra hivatkozott és kö-

érdemes szempontok miatt talán nem 
rendelkezik azzal a szabadsággal, amire 
szüksége volna, azonban ki kell használni 
a modern politika legnagyobb erejét, a 
propagandát. Példát kell venni arról az 
északi országról, amelyet nem a kard, 
hanem a toll és a szó, talán minden más­
nál hatalmasabb fegyvere hozott létre. 
Ezt az erőt Magyarország is szabadon 
használja ki a maga igazságának érvé­
nyesítésére.

így, ha a harc továbbra is olyan lel- 
kiismerettel, kitartással, hozzáértéssel, 
bölcs mértékkel lesz vezetve fejezte 
be a lord beszédét , feltétlenül hízom 
a győzelemben.

Rothermere lord végül még rövid kü­
lön megbeszélésre kérte a revíziós ligá­
nak a Kossuth-küldöttségben helyet fog­
laló tagjait és közel öt óra volt, amikor 
a magyar társaság a lord gyönyörű 
autóin elhagyta a Savoyt.

vetelte a püspöktől, hogy azonnal kisérje el 
őt a hercegérsekhez.

A hercegérsek és Nemes püspök 
párbeszéde

A hercegérsek a belépő püspököt ezekkel a 
szavakkal fogadta:

Azt hallom, hogy koszorút akarsz el­
helyezni a Kossuth-szoborra. Ezt én neked, 
mint New York hercegérsckc. ezennel 

megtiltom.

Nemes püspök megdöbbenve hallgatta ezeket 
a szavakat és

tiltakozni is próbált, arra való hivatko­
zással, hogy (i Serédi Jusztinján m agy .ír­
országi hrcegprimás tudtával és hozzájá­
rulásával hozta New Yorkba a magyar 

katolikus társadalom koszorúját.
A hercegérsek erre a következőket mon­

dotta:

Itt én parancsolok'•
Hit" szerint a hercegérsek azzal indokolta 

meg Nemes püspök előtt tilalmát, hog.\

Kossuth Lajos forradalmár volt és evan­
gélikus vallásu.

Nemes Antal püspök ilyen módon nem is jelent 
meg a szoborleleplezési ünnepségen s a ma­
gyar katolikusság koszorúját Nánásy Andor or­
szággyűlési képviselő helyezte el.

így mondották el az esetet munkatársunk 
előtt a Kossuth-zai ándoklat tegnap este vis­
szatéri tagjai, akik valamennyien felháborodva 
emlékeztek mtg az incidensről.

Munkatársunk érdeklődött aziránt, hogy mi­
képpen történhetett az, hogy a nagyszámú za­
rándokcsoportban, amelynek tagjai között a

!
 magyar katollcizmuusnak olyan exponense» 

voltak, mint többek között Wolff Károly, nei 
akadt senki, aki közbelépett volna a newyorl 

I hercegérseknél és tiltakozott volna, rnásrészn 
j pedig nem akadt senki, aki vállalkozott voln; 

arra, hogy a magyar katolicizmus árván ma 
radt koszorúját maga helyezte volna el a szo­
borra. \A szereplő illetékesek egy része mé 
nem tért vissza Budapestre és igy felfogást' 
kát még nem ismerhetjük. Ezek hiányában ; 
azonban megállapíthatjuk, hogy ennek a kei 
ségteleniil kínos és zavaró incidensnek az vol. 
az okozója, hogy a Kossuth-zarándoklat kiil 
döttségei között nem volt meg az az ossz 
hang és egyetértés, amelyet egy ilyen nag: 
nemzeti ügy kétségtelenül megkövetelhetet 
volna. A zarándoklat különböző delegációi ál 
landóan torzsalkodtak és népszerűségi félté 
kenyscgből egymás ellen dolgoztak és csákó 
igy történhetett meg, hogy ilyen kínos inciden: 
zavarhatta meg a newyorki Kossuth-szobor le­
leplezését.

Tárgyalt-e Bethlen István gróf 
Mussolinivel Milánóban?

Budapest, április le 
Bethlen miniszterelnök rövid Olaszország 

tartózkodásával kapcsolatban úgyszólván s 
egész európai sajtót bejárta az a hir, hogy

a miniszterelnök Velencén kívül Milánóban 
is járt, ahol hosszasan tanácskozott az ott 

időző Mussolini olasz miniszterelnökkel.
Egyes külföldi lapok tudósítása szerint ezt . 
tanácskozást nagy titokzatosság vette köríti. 
Bethlen miniszterelnök milánói látogatásának 
eltitkolása céljából állítólag Békessy báró álnév 
alatt utazott Milánóba, ahol a Hotel Princip. 
di Savoyában szállt meg.
Tekintettel már most arra, hogy

Bethlen és Mussolini milánói találkozásá­
nak hírét az olasz sajtó nem cáfolta meg.

munkatársunk ma délben a kormányhoz kö 
zelálló helyen érdeklődött ebben az ügyben év 
a következő felvilágosítást kapta:

— Nem szabad csodálkozni azon, hogy a:: 
ilyen vakhir csemege az ellenséges sajtó jz.. 
mára. Mussolini milánói tartózkodása, ugylát- 
szik, fokozott munkára serkentette a fantáziá­
kat. A leghatározottabban meg kell azonban 
állapítani, hogy

Bethlen miniszterelnök csak Velencében, 
járt, ott is kizárólag csak iidiilcs és pihe­
nés céljából töltött el néhány napot. Olasz- 
országi utjának semmiféle politikai célja 

nem volt.

Értesülésünk szerint egyébként a miniszter- 
elnök Olaszországból már visszaérkezett Ma ­
gyarországra, néhány napot még inkei birto­
kán tölt el és a hét régére visszaérkezik Bu­
dapestre.

A politikai köröket pártkiilönbség nélkül igen 
élénken foglalkoztatja Bethlen miniszterelnök 
olaszországi alja.

A cáfolat után is, amelyet a milánói tár­
gyalásról illetékes helyen kiadtak, válto­
zatlanul terjesztik azt a hirt, hogy a mi­
niszterelnök Olaszországban messzemenő 

jelentőségű tanácskozást folytatott.
A tanácskozások lényegéről természetesen 
semmi sem szivárgott ki és a külföldi sajtó N 
csupán az általános tárgyalásokról szóló Ili 
í észlelésekhez fiiz kombinációkat.

Az a körülmény, hogy a hírek szerim Bti.i 
János pénzügyminiszter és Szabóky államtit­
kár is lent járt Olaszországban és az a tém 
hogy Hermann Miksa kereskedelmi minisztv; 
tegnap Milánóba utazott, hogy a magyar kot 
mányt az árumintaásáron képviselje, természe­
tesen mind csak tápot ad ezeknek a találgat - 
soknak és különböző kombinációknak.

A parlamentet előreláthatólag nyomban 
szintet után foglalkoztatni fogják a minis.:ü 
elnöknek olaszországi tárgyalásai. Az ellonz. 
részéröl illést a szünet előtt interpelláció 
szándékoznak bejelenteni ebben a tárgyba. 
Pakots József óhajt Interpellációt Intézni

A magyar katolikusok koszorúját Nemes 
püspök nem helyezhette a Kossuth szó 
borra, mert a newyorki hercegérsek 

eltiltotta attól
Az érsek intézkedésének oka: Kossuth evangélikus vallásu és 
forradalmár volt - Egy protestáns magyar helyezte el a szobron 

' a magyar katolikusok koszorúját
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miniszterelnökhöz. A bejem zcndo .rterpeiUV. 
kapcsán Pakots József a következőket *nui.- 
ilotta munkatársunknak:

A kormány egyes taglal ■ ugylátszik 
találkozót adtak egymásnak az olasz nap ain't. 
A miniszterelnök ur volt az első, aki váratla­
nul és rejtelmesen megjelent Milánóban.

A cáiolatok nem elégíthetnek ki sem ben­
nünket politikusokat, sem a magyar köz­
véleményt, mert a mai külpolitikai szi­
tuációban nagyon fontos, hogy a magyar 
kormány leje, aki egyúttal mindig a ma­
gyar nemzetet is reprezentálja, csak olyan 
lépéseket tegyen külpolitikai vonatkozá­
sokban, amelyek ennek a trianoni békedi 
tátummal sújtott országnak érdekelve! 
minden tekintetben összhangba hozhatók.

nehogy egy elhamarkodott lépés megztv. 
hassa a revízió számára már valahogyan Ki­
alakult atmoszférát.

Vásáry István dr polgármesterhelyettes 
megérkezett amerikai útjáról

Versenytárgyalások
A legközelebbi időre az alábbi versenytár­

gyalásokat Írták a következő munkálatokra és 
lejárattal:

Útépítés, Miskolci in. kir. AUainépitészeti 
Hivatal 1928 április 12.

Aszfoltjárda építése, Nyíregyháza áros 1928 
április 12.

Templomi, karzat építése, hajduszováti re 
forraátus. egyház 1928 április 15.

Makadárn burkolat, Hajdumegyc alispánjt 
1928 április ló.

Elemi iskola építése. Kakama/, község 1928 
április 17.

Elemi iskola építése, Nyirmadai görög katli 
egyház 1928 április 19.

Elemi iskola lés tanítói lakás építése, Ujléta 
M. kir. állapi építési hivatal Berettyóújfalu 
1928 április 20,

Egy artézi kút fúrása. Biharvármcgyc al- 
isp. 1928 április 20.

Ruhaszállitás, Hódmezővásárhely város 1928 
április 27.
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Melegebb, borusabb idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A helyzet­

ben tegnap óta lényeges átalakulás történt, 
f'szakeurópában magas légnyomással kapcso­
latban hideg poláris levegő tört be, amelyet 
azonban Középeurópától a keletororszországi 
és az atlanti depressziókat összekötő alacsony- 
nyomásti csatorna vág el. A középeurópai 
maximum délkeletre került és az atlanti dep­
resszió kiterjesztette hatását Nyugateurúpára, 
ahol erős déli szelek mellett, különösen An­
gliában. esős idő uralkodik.

Haz ukban az idő derült, nappal igen enyhe, 
de éjjel rneg hűvösebb volt. úgyhogy egyes 
helyeken dér is keletkezett.

Déli hőmérséklet Budapesten -t 18 C tok. 
Jóslat: Délnyugati légáramlással a felhő'.: 

növekedése és további hőemelkedés. Később 
rosszabbodás valószínű.

Elütötte a vonat. Nagy József ’8 éves 
vasutas kedden délután a máv. pályaudvari 
guritónál dolgozott és egy teherkocsi elütötte. 
Szerencsére az ütközés ereje kivágta a vsutast 
a sínekről és igy nem került a kerekek alá. 
A fején szenvedett zuzódáso.vat, nem súlyos 
természetű koponyabőr repedéseket. A mentők 
kiszállították az egyetemi klinikára és onnan 
Honvéd ucca 68. szám alatti lakására.
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Vásáry István dr. polgármesterhelyettes fő­
jegyző, aki Borsos József tb. tanácsnokkal 
együtt képviselte Debrecent a newyorkl Kos- 
suth-szobor leleplezésén, hazaérkezett Debre­
cenbe és kedden megjelent a városi tanács 
ülésén. A tanácsbeliek örömmel üdvözölték 
Vásáry István főjegyzőt, aki a polgármester 
kérdésére röviden beszámolt injukról. El­
mondta, hogy nagy viharban hajóztak át az 
Óceánon, a liullámok nyolc hajúerneletnvi ma­
gasak voltak, úgy hogy az átkelők majdnem 
mind megkapták a tengeri betegséget, ö sze­
rencsésen kikerülte a bajt, Borsos Józsei tb. 
tanácsnok ellenben sokat szenvedett tőle. A 
newyorkl megérkezésnél az ellentiintetés tel­
jesen jelentéktelen volt, annál inkább, mert 
nem egy tömegben szálltak partra. A vámház­
ban volt csak valami ellentüntetés, de azt sem 
lehetett komolynak nevezni. A szoborlclcple- 
zésre való felvonuláskor is volt valami ellen­
tüntetés; tőként nők és gyermekek vittek négy 
öt nagy táblát, gyalázkodó kifejezésekkel, 
azonkívül apró léggömböket, amelyeken 

ugyancsak ilyen szólamok voltak. löbb ilyen 
léggömböt cigarettával ki is pukkasztottak, ál 
talános derültség közben. Repülőgépről is szór

dó­

rák elietitiintetési szándékkal cédulákat s ér­
dekes. hogy a hatóság tekintettel a teljes 
véleménynyilvánítási és sajtószabadságra 
csak ebben az esetben avatkozott bele 
logba. Akkor is azért büntették meg a röp­
cédulák szóróit, mert a repülőgép tulalacso- 
nyan szállott, tehát levegő rendészeti kihágás 
miatt. Általános impressziójuk az volt, hogy 
Nvwyork nagyon piszkos sáros, annál szebb 
volt a Niagara, amit hóviharban szemléltek 
meg. Végig az egész amerikai körúton nagy 
szívességgel fogadták őket, aminek bizony­
ságául bemutatta Pittsburgh sáros kulcsát. A 
pittsburgiak ugyanis 150 városkujesot csinál­
tattak s ebből tiszteletük és barátságuk leiéül 
minden magyar törvényhatóságnak jutattak 
egyel. Debrecen is kapott kulcsot, amely szép 
kék bársony tokban van elhelyezve.

A tanács nagy érdeklődéssel hallgatta me 
Vásáry főjegyző beszámolóiát. Borsos tb. ta­
nácsnok még nem érkezett haza. mert a kon­
tinensen tanulmányozza a Kiinker-téglagyár 
test. Somogyi Rezső föszámvevőhelyettes pe­
dig, aki szintén kinn volt Amerikában, ahoz 
a kisebb csoporthoz csatlakozott, amely Rot- 
hermeret látogatja meg.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 at'gyH'Asut&n következő bármely 

számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenébeu egy hónapig haiznáihotja
a Debreceni Független Újság

kölcsön könyvtarat.
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Érdekes statisztika az idén enge­
délyezett magánépitkezésekrol

Níigys :vrüen síkéi*ü11 
a Munkás Olllion 
műsoros «lőlutaiijt

liusvct vasárnapján a Munkás-Otthon 
dísztermében fényesen sikerült műsoros 
délutánt rendeztek, amelyen szerepeltek 
a Csokonai-szinház tagjai közül többen. 
A hatalmas terem zsúfolásig megtelt és 
lelkesen tapsolták a szereplőket. A szín­
ház tagjai közül Elek Ica, Ferenczy Ma­
rian, Bihari Sándor és Rajz János arat­
tak frenetikus sikert. A színművészek 
által előadott számokat Csanak Béla a 
színház kitűnő karmestere kísérte. A 
színészeken kívül a Vas- és Fémmunká­
sok Dal kara és egy igen jól szereplő mű­
kedvelő gárda biztosították a délután 
nagy sikerét. A műsor lepergése után 
táncmulatságot rendeztek, amelyen a 
reggeli órákig táncolt a fiatalság.

I Tit-iztvisse!<">k, 1 lázitilaj- 1 
• doriotsok figyelmébe !

j Villamos csillárok
1 a legolcsóbb á ban részletfizetésre kaphatók 
I FÖLDES SÁnOO < Hatvan un' i 18, sz

Az építkezések megindulását mindenki sür­
geti és várja, sürgeti az állam, a város és a 
magános, mert mindenki ettől reméli egyrészt 
a lakásínség enyhülését, másrészt a munka- 
nélküliségen való segítést. \z építkezések 
megindulása* nagy mértékben felfrissíti a város 
gazdasági életét s így minden szempontból lei- 
vdnutos. Hotiy Debrecenben mennél több Juiz 
cniilinn fel. Az építkezés legnagyobb akadálya 
természetesen a pénzhiány, hiszen az építkezé­
seknek átlagosan csak a fele készül a tulajdo­
nos készpénzéből, a fele bankhitelből. A gaz­
dasági helyzetet azonban erősen befolyásolja 

pénzszűke s ez érezteti hatását az építkezé­
seknél is: n bankok biztosíték hiányában csak 

nehézségekkel folyósítanak kellő építke­
zési hitelt. A hitel alapteltétele a legtöbb eset­
ben az építendő ház lelkének a tulajdonjoga, 
de igy is általában csak busz százalékát adják 
kölcsön a felépítendő ház értékének.

Ezek a viszonyok jellemzik az építési sta­
tisztikát, amelyből az tűnik ki. hogy Debre­
cenben jóformán csak a kertségekben és a kül­
sőségeken szándékoznak nagyobb számban 
építkezni, leg többnyire kis családi házakat, 
aminek az építéséhez a tulajdonosnak megvan 
a készpénze. Ebből a szempontból nagyon ér­
dekes adatokat tartalmaz a Debrecen város 
tanácsa által az I92S. évben a mai napig ki­
adott építési engedélyek statisztikája, amit dr. 
Vidít Szűcs Imre főmérnök a következőkben 
bocsátott rendelkezésre:

Szabó Sándor Bercsényi ti. 12. 3 szoba, elő­
szoba, konyha és kamra. Kovács István Bá- 
tliori u. 34. 2 szoba, előszoba, konyha, kamra. 
Kerek Sándor Bercsényi u. 41. 1 szoba, mosó- 
konyha, konyha, kamra és uccai kapu. Kiss 
lm véné Bauer u. 1. 1 szoba és konyha. Korona 
Gözkenyérgyár Bethlen u. 23. üzlet és raktár. 
Szöllösi Sándor Bárczy ti. 7. konyha és kerí­
tés. Szabó István Bercsényi u. 49. 2 szoba, 
fürdőszoba, előszoba, konyha és kamra. Csi­
szár Bernát Bégánvi u. 6. a. 2 szoba és ve­
randa. Szathmárv Zoltán Csörsz u. 5. 2 szoba, 
konyha kamra, előszoba és fürdőszoba. Klein 
Ignác Csokonai u. 31. műhely. Boros Lajos 
Csapókért u. 22244—20. 2 szoba. 2 konyha és 
2 kamra. Kiss Gergely Dézsi András u. 6531— 
6. sz. 1 szoba, konyha és komra. Diószegi Ju­
liánná Diófa ti. 35. 1 szoba, konyha, kamra, 
klozett és fáskamra. Szabó István Dobó u. 15. 
nyári konyha. Bodnár József Dézsi András 
u. 6531 l.l szoba, konyha, kamra és kerítés. 
Sütő Sándor Doberdó u. 280. 1 szoba, konyha 
és kamra. Újlaki István Dézsi András u. 6531 - 
22. 1 szoba, konyha és kamra. Vádnál Ivor 
Doberdó u. 2*3. 2 szoba, konyha, kamra és 
előtér. Zágonyi Balázs Diófa u. 35. 2 szoba, 
fürdőszoba, előszoba, konyha, kamra és fo­
lyosó. Fazekas Ambrus Demeter ti. 12283—2. 
1 szoba, konyha és kamra. Szabó Endre Do­
mokos Lajos u. 16 1 szoba, konyha és kamra. 
Tóvizi Menyhért Domokos Lajos u. 3. 1 szoba, 
konyha, kamra és előszoba. Eeruncz András 
Erzsébet u. 46. 2 szoba, konyha, kamra: 1 
szoba, előszoba és konyha. Erdei Sándor Erős 
Lajos u. 12. 3 szoba, közlekedő előtér, konyha 
hantra. I szoba, mosókonyha és előszoba. 
íV'receiti Miikőgxár rt. l'tirdö u. 2. 1 raktár, 
özv. Varga Mihály né Earagó u. 11. 2 szoba 
er? • «*>•• •

konyha. 2 kamra és istálló. Szendrei Sándor 
Homok u. 83. 1 szoba, fürdőszoba és kiűzött.
Rá só Mihály Hadik u. 287. 2 szoba, konyha, 
kamra és veranda. Harsa ti yi Gábor Hajó u. 20.
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 
kamra. Markovits Hunyadi ti. 9. garage és 
yeranda. Szaunán’ Lajos Honvéd ti. 37. ! szo­
ba. konyha, kamra és előszoba. M cd gyesi Já­
nos Nyomtató u. 16. 2 szoba, előszoba, konyha, 
kamra és nyári konyha. Szabó Sándor Paizs 
ti. 6325—22. 2 szoba, konyha, kamra és kerí­
tés. Nagy József Pozsony ti. 16. 3 szoba, elő­
szoba. konyha, kamra és üzlet. Rosenberg 
[•.mil Piac u. 52. iizletátalakitás. Szabó József 
Pereces u. 24. kerítés, műhely és góré. Dió­
szegi Sándor Pozsony u. 8. 2 szoba, 2 konyha 
és 2 kamra. Goldstein Aladár Piac u. 9. iizlet- 
átalakitás. Koncz József Péterfia u. 30. iroda 
és műhely. Agárdi Elek Rugotifalvi u. 7806—21.

1 szoba és konyha. Kiss Bálint Sámsoni ut 3.
2 szoba, 2 konyha cs 2 kamra. Babies György 
Szercmlcv u. 2. üzletajtó áthelyezése, tiizbiz- 
tosx álaszíal készítése, özv. Szilágyi Sámuelné 
Szepességi u. 3. 9 szoba, fürdőszoba, konyha, 
kamra, portás szoba és folyosó. Anduska Jó­
zsef né Szercmlcv ut 4. l szoba, konyha, kam­
ra és előtér. Shell kőolaj rt. Szoboszlói ut. 
Iroda, őrszoba, kamra és raktár. Nagy Ferenc 
Szigligeti ti. 12359. Módosítás: í szoba, 
konyha, kamra, előszoba, veranda és ruhatár. 
Karsai István Sáros! ti. 19. 1 szoba és konyha. 
Gombácsi Sándor Szem Anna ti. 50. 1 szoba,
1 szoba pedig átalakíttatott. Ladányi József 
Szárazi Ferenc u. 3. 1 szoba és konyha. Ko­
vács Gyula Török Bálint ti. 24. Műhely és tég­
lakerítés. Szilágyi István Teleki ti. 36. 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba és terasz, özv. Gombácsi 
József né Teleki u. 11. Kamra és téglakerítés. 
Ragályi Latos Hadházi ti. 12211—47. 3 szoba, 
konyha, kamra és előszoba. Dohár Mihály Mé- 
liusz tér 7. 1 szoba, konyha és mosókonyha. 
Pallagi Mihály Űrré tje u. 199. 1 szoba, konyha 
es kamra. özv. Kovács Mihályné Úszó ti. 2. 
Átalakítás: 1 szoba és konyha. Bessenyei Já­
nos Vasvári ti. 12211—36. 2 szoba, konyha és 
kamra. özv. Szilágyi Fcrenctié Wesselényi tér 
7 2 szoba, konyha, kamra: 1 szoba, konyha 
és kamra. Szekeres Gáborné Vendég u. 51. 
Ráfalazás, magosbitás, szoba alakítás. Lovász 
Árpád Varga u. 45. Raktáralakitás. 1 szoba, 
konyha, kamra ráfalazás. Tisza Kálmán Ven­
dég ti. 12. Mosókon vita. Fodor Lipót Verbőczi 
ti. 6. 2 szoba, konyha, fürdőszoba és előszoba 
átalakítása. Székely Sándor Hadházi ut 12370

8. Mos »konyha és kamra. Szabó Ferenc 
Hadházi ut 12370 7. 2 szoba, fürdőszoba, elő­
szoba. konyha és veranda, dr. Szabó Mihály 
Hunyadi u. 23. 2 üzlethelyiség. özv. Szabó 
Káltnűnné Honvéd u. 16. Fáskamra és kocsi­
szín. özv. Németi Laiosné Horthy Miklós u. 8. 
2 szoba, konyha, kamra és előszoba. Szécsi 
Maurusz Ispotály u. 1. 1 emeletes 11 szoba. 
Blaskovits Mihály József kir. herceg u. 7. sz. 
Raktár. Polgár Istvánná Jókai u. 26. 2 szoba, 
előszoba. Ktmczler Ignác Kartács u. .313. 2 
szoba, konyha, kamra és veranda. Kecskeméti 
János Kisfaludy u. 17. 2 egyszoba konyha ka­
marás lakás. Tisza Imre Kisfaludy u. 28. b. 
I szoba, konyha és kamra. özv. Kasbvszki 
Cius/.távné Kinizsi u 58. 1 szoba, konyha és
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kamra. Szennyes Imre Kinizsi u. 54. Toldás:
I szoba és kmivha. Sallai István Klapka u. ’4.
1 szólta, konyha ás kettő kamra. Törők Jö. 
zseí Kétmalom ti. 11. .3 szoba, előszoba, fürdő­
szoba. konyha és kamra. Pál György Kender 
u. 14. 1 szoba, konyha és kamra. Pilha János 
Kar u. in. Kovácsmühely. Bokor István Kö- 
zén ti. 10. 2 szoba, 2 konyha és 2 kamra. 
Varga Sándor Kinizsi u.6462—8. l szoba és 
konyha. Nagy Gyula Kút u. 108. 1 szoba és 
Konyha. Kiss József Lugosi u. 27. Toldás: 
szoba, konyha, kamra, mosókönyha, klozett, 
sertésül és fáskamra. özv. dr. Lengve! Bélámé 
Leitungen ti. 7914- 34. 1 szoba, konyha, kamra 
és üzlet. Szilágyi Márton Luther u. 20. 3 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, konyha és kamra. Bá­
lint István Lugosi u. 122. 2 szoba, előszoba, 
fiit (tőszóba, konyha és kamra. Kuhanck Józsei 
Lugosi u. 11. Veranda. Szilágyi Márton Luther 
u 20. 1 szoba, konyha és kamra. Tisza Kál­
mán Mátyás király n. 17. Tetőszerkezet. Ku­
tas! Sándor Ménről u. 7914—25. 1 szoba, 
konyha és kamra. Rásó Mihály Nagy Pál u. 
2s7. 2 szoba, konyha, kamra és veranda. Ko­
vács István Nvil u. 96. 1 szoba, konyha, kamra 
és nyári konyha. Szász Sándor Nyúlás 243.
1 szoba, konyha es dagasztó sütöde Panyaki 
Laiosné Zugó u. 7. Ajtó és kirakatablak. 
Nagy István Zrínyi u. 12247—2. 1 szoba, 
konyha, kamra és fáskamra. özv. Kálmán Jú- 
y.seiné Zvingli u. 6760- (í. 2 szoba, konyha,
kamra és előtér.

A fentieken kívül kerítésekre, apróbb átala­
kításokra és hasonlókra még 36 építési enge­
délyt adott ki a városi tanács.

Az építkezés egyébként ma 40—70 százalék­
ká! kerül többe, mint a habom előtt, ezt vi­
szont bizonyos mértékig ellensúlyozza a 30 
évi adómentesség. Az idei építkezéseit azonban 
már csalt 25 százalék adómentes* ce cl élvezhet­
nek és ez az adómentesség a következő évek 
alatt fokozatosan csökkenni fog. Kivétel csak 
a házhoz épített melléképületek, amelyek nem 
szerepelnek adótárgyként.

Debrecen város egész közönsége fokozott 
érdeklődéssel kiséri az építkezéseket, hiszen 
mindenki ettől várja a lakásínség enyhülését 
és a munkanélküliség csökkenését.
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Automobilok, motorkerékpárok, 
tehergépek a Budapesti Nem­

zetközi Vásáron
Az idén most már 23 év óta fennálló 

és április 28-án megnyíló Budapesti 
Nemzetközi Vásár híven eddigi gya­
korlatához ez évben is megrendezi 
külön közlekedésügyi csoportját. A vá­
sár ebben a csoportjában a luxusgepek 
bemutatása mellett elsősorban arra tö­
rekszik, hogy teljes áttekintést nyújt­
son mindazokról a kisebb autókról, mo­
torkerékpárokról. tryporteurökröl és te- 
hergépekröl, amelyek elsősorban a gaz­
dasági élet létszükségletének kielégíté­
sére vannak hivatva. A vásárnak ez a 
csoportja belekapcsolódik a vásár köz­
ségfejlesztési csoportjába is és épp ezért 
elsősorban a magyar vidéki magánigé­
nyeknek megfelelő gépeken kívül be 
fogja mutatni mindazokat a motorjármü­
veket is, amelyek az úttestek tisztántar­
tása, a tűzoltóság használata és a mentő- 
egyesületek különleges céljának megfe­
lelően épültek. A vásár közlekedésügy1 
csoportja már az eddigiek szerint is cly 
nagy területet foglal le. hogy a vásár 
vezetősége kénytelen lesz e célra a ta 
valyihoz képest több, mint háromszoros 
területet a csoport rendelkezésére bo­
csátani.

Az adókötelezettség az Üzletműködés 
megszüntetésével szűnik meg

Egy konkrét esetből kifolyóan a közigazga­
tási bíróság érdekes elvi jelentőségű Ítéletet 
hozott. Arról volt szó, hogy egy kereskedő 
adókötelezettsége mikor szűnik meg. A Főz 
igazgatási bíróság Ítéletében a következő et 
mondta:

Az adókötelezettség megszűnése szem 
pontjából az Üzletműködés tényleges meg 
szüntetése, nem pedig e megszűnés cég 
törvényszéki bejelentésének időpontja vo

Az 1922. évi XXIV. törvény 7. S-a ertelme 
ben mondja az ítélet megokolása a ta ^ 
sulati adókötelezettség annak a hónapna 
utolsó napjával szűnik meg, amelyben a 
lat üzletműködését végleg megszüntette, 
nem vitás, hogy az egyik cégtársnak a tar* 
cégből 1923. évi augusztus hót ap 23. nap 
történt kilépésével ez a közkereseti tars ,, 
megszűnt és a benmaradt egyedüli '.cgiu aJ 
nossal egyéni céggé vált. A társulati a 0 ^ 
kérelmezett törlését a panaszolt hataroza 
zal a mcgokolással tagadta meg. hogy a

válla
Az

cég-
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nek a jelzett napon történt megszűnése a cég­
törvényszéknél csak 1925. évi január hó 9-én 
jelentetett be. A bíróság a panaszt alaposnak 
találta, mert az előbb felhívott törvényszakasz 
rendelkezése szerint

az adókötelezettség megszűnése szem­
pontjából az üzletin Uködér, megszűnésé­
nek, nem pedig e megszűnés cégtörvény­

széki bejelentésének a napja irányadó.

Az a körülmény pedig, hogy a cég a közkere­
seti társaság megszűnését a királyi pénzügy- 
igazgatóságnál nem jelentette be, illetőleg ké­
sedelmesen jelentette be. alapja lehet az 1922. 
évi XXIV. törvény 30. és 44. §-ain nyugvó 
pénzbüntetésnek, de nem lehet oka az adó­
törlési kérelem elutasításának.

Elítéltek egy tanoncokkal 
dolgozó kőműves mestert

A debreceni törvényszék Serly-taná- 
csa kedden délelőtt tárgyalta Kéki Lajos 
hajdúböszörményi kőművesmester ügyét, 
aki ellen gondatlanságból okozott testi­
sértés miatt indították meg az eljárást. 
A vád szerint a kőművesmester egy vá­
lyog falnak a bontásával három fiatal ta­
nulót bízott meg. akik közül Hasznos! 
János egy lezuhanó vályogtól a lábán sú­
lyosabban megsérült. Á bajt az okozta, 
hogy a tapasztalatlan tanulók nem jól 
bontották a falat és nem volt velük a 
munkához értő segéd.

A tanuk sorában kihallgatták Rosen­
berg Mór kömüvestanulót is, aki Sztrop- 
kóról való lelenc gyermek. Az elnök kér­
déseire elmondja, hogy apját nem ismeri, 
csak azt tudja, hogy ő református. Az 
elnök a gyermek válaszára egy kissé meg 
lepődött, mivel a gyermek keresztlevelén 
az van feltüntetve, hogy izraelita.

— Hogy lehetsz te református, hiszen 
az nem áll az Írásaidban?

Én nem tudok arról, hogy izraelita 
lennék, én református vagyok és refor­
mátus iskolába is jártam mondta a 
fiú és megmaradt állítása mellett, hogy ö 
református.

A tanúkihallgatások után a bíróság bi­
zonyítva látta azt, hogy a kőművesmes­
tert gondatlanság terheli és ezért 50 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

<%'itat'» fjj

Leleplezett tolvaj-
szövetkezet

A hajdúnánási csendövség a napokban eg\ 
nagyszabású tolvajszövetkezet tizeiméiről rán­
totta le a leplet. Az utóbbi hetekben ugyanis 
több hajdúnánási gazdálkodó tett feljelentést 
az ottani csendőrségen, hogy ismeretlen tette­
sek feltörték magtáraikat és több mázsa sze­
mes terményt lontak el. Az ismeretlen betö­
rök után hosszú ideig sikertelenül nyomozott 
a hajdúnánási csendőrség, a napokban azon­
ban egy véletlen körülmény csendőrkézre jut­
tatta a bárom tagból álló magtárfosztogató 
bűnszövetkezetet. Legutóbb Szabó Ferenc mag­
tárát törték fel, ekkor azonban tetten érték 
őket. A magtára]tót rájuk zárták és igy a

Sok fájdalomtól
kíméli meg magát és talán ve­
szélyesebb bajoknak veszi elejét, 
ha fejfájás első tüneteinél rögtön

vesz be. A fájdalmak rövidesen 
megszűnnek és gyak­

ran egy erős meg­
hűlésnek vés 

szűk elejét.
/í'V3P^ Kérdezze meg 

orvosát.

valódi csak az eredeti 
,r 9aiií<A.ludm" csomagolásban.
Minden gyógyszertárban kopható,
—MÉI

fOccefES ujmc

csendőrök ott azonnal elfoghatták a termény­
tolvajokat. A tolva izövvtkczet feje Koldus Sán­
dor liaidutlorogl lakos volt, aki két társával 
követle el a lopásokat. Rendszerint a várostól 
messzebb fekvő tanyákon és a szőlőkben fosz­
togattak. A lopott terményeket óvatosságból 
nem Hajdúnánáson, hanem Hajdudorogon érté­
kesítették. Ulandó megbízottjaik voltak, akik 
Hajdudorogon elárusították, kéz alatt, a lopott 
terményeket. Koldus Sándor és társai a csend­
őrök előtt megkísérelték letagadni a lopáso­
kat, de a tárgyi bizonyítékok és a tanuk el­
lenük szóltak. A hajdúnánási magtárfosztoga­
tók ügyében az ottani csendőrség már lefoly­
tatta a nyomozást. Koldus Sándort és két tár­
sát a csendőrök Imsvét első napján adták át 
a debreceni ügyészségnek. A debreceni köz­
ponti vizsgálóbíró szerdán hallgatja ki a Deb­
recenbe kiséri tolvajokat.

Virágokat loptak 
a sírokról

A debreceni temetőket a húsvéti ünnepek 
előtt meglátogatta néhány suhanc és fiatal 
leány. A sírokról virágokat loptak és a sírok­
ról lopott virágokat húsvéti virágnak használ- 
ták fel és

a fiatal leányok a sírokról lopott virágok­
kal ékesítették fel a kabátját az őket meg­

locsoló legényeknek.
A rendőrségnek sikerült öt fiatalkorú virág­
tolvajt elfogni és ellenük az eljárást megindí­
tani. Az egyik fiatal leány a kihallgatáson arra 
a kérdésre, hogy miért lopott, egykedvűen fe­
lelte:

neinho!

Kiadóssága végett használja 
állandóan ezt az általános 
közkedveltségnek örvendő 

mosószódát.

Mindennemű tisztításhoz 
kizárólag csak

ilnáitartási és
fmosos%i/ßS'(r
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I Hát azért loptam, mert nem tudtam a I

piacon vásárolni virágot, pedig a Jóska meg­
ígérte, hogy eljön és meglocsol. Miből adtam 
volna neki virágot? Az a kis virág úgyis el­
hervadt volna odakint a síron!

Hoffmann Sándor, a Debreceni Független 
Újság megalapítója meghalt

Temetése kedden délelőtt volt nagy részvét mellett
i:cv szerencsétlen, de munkában, küzdelem­

ben és sikerben, eredményben mégis gazdag 
emberi élet hanyatlott a halálba a húsvéti ün­
nepek első napján: rokonainak, barátainak 
nagyszámú tisztelőinek őszinte bánatára ápri­
lis 8-án fél 10 órakor meghalt llofímunn Sán­
dor, volt nyomda és laptulaidonos, Debrecen 
szabad királyi város törvényhatósági bizottsá­
gának tagja. Szerencsétlennek mondhatnánk 
életét, mert hiszen munkában töltött évtizedei­
nek gyümölcsét elvették tőle a szomorú köz- 
gazdasági viszonyok, életének alkonyán. Tra­
gikusnak, mert hosszú szenvedés, fájdalmas be­
tegség adta meg neki a végső nyugodalmat és 
ezt a fájdalmas, lassú haláltusát annyi nemes 
önzetlenséggel, szándékosan magára maradva, 
fájdalmait eltitkolva, — hogy ezzel is kímélje 
családját. — vívta meg, amely valóságos hő­
sévé teszi őt életének. Ámde mégis azt kell 
mondanunk, hogy nemcsak szerencsétlen és 
tragikus, hanem az ellenmondás látszata 
alatt — eredményes is voll Hoffmann Sándor 
élete. Aki végignézi életének esztendeit, az 
úgy látja, hogy annak a polgárnak típusa volt 
Hoffmann Sándor, aki téglát téglára rakva 
óvatosan építi fel élete miivét. Vagyont gyűj­
tött össze lassú munkával és ha a szerencsét­
len viszonyok ezt el is rabolták tőle: nem ra­
bolhatták cl azt. amit e vagyonból gondosan, 
óvatosan befektetett: azt a nagy műveltséget, 
amely kitűnő helyzetbe, a mi polgári életünk 
első soraiba segítette fiait. így családja lett 
életének utolsó öröme, ennek az életnek, 
amelynek annyi fájdalmát, betegségének fel 
sem fogható, szörnyű kínjait, valami könnye­
sen megható gyöngédséggel titkolta családja 
előtt. Csodálatos volt ez a lelkierő és a sze­
retet, amelyben versengett iránta aggódó, 
gyöngéd családtagjaival. Megdöjroentő és meg­
ható.

Hosszú évek óta beteg volt. Ezelőtt nyolc 
évvel gégerákiával megoperálták és az orvosi 
tudományban szinte páratlan ideig élt tovább 
gége nélkül, nyugodtan menve egy nagyon fáj­
dalmas halál elé. A halál, amely husvét első 
napján megváltotta szenvedéseitől, valóban 
megváltásnak számított már neki.

Hoffmann Sándor élete
Ez a megváltás hosszú, munkás életnek sza­

bott véget. Hoffmann Sándor 1856. áprilisában 
született Nagykőrösön, iskoláit Budapesten vé­
gezte el és 1869. május 12-én lépett be a Heti- 
diner Testvérek. M. és A. Grünwald (most 
Hungária) könyvnyomdába. A tanonc Hoff­
mann Sándor kitűnő iskolába került itt: Balázs 
Sándor, akkor Magyarország legjobb akcidenc 
szedőie, később a Hungária nyomda faktora, 
keze alatt tanult. 1872 mdius 12-én szabadult 
lel és körülbelül egy évig, mint negyedéves 
tanonc a Neues Pester Journal hirdetéstörde- 
lője volt. Akkori szakembernek kell lenni, hogy 
valaki felfoghassa ennek a jelentőségét. A ki­
tünően képzett fiatalember 187.1. inliusdhan 
Hécsbe került és ott dolgozott az R. von Wald­
heim nyomdában félévig, maid tovább indult a 
nyomdászat művészetének klasszikus hazája: 
Németország felé. Linz és Passau, maid Mün­
chen utjának legközelebbi állomásai, ... gya-
lomtiának, mert Hoffmann Sándor tartotta 
magát mestersége ősi tradícióihoz. -- azon­
ban Münchenben egv akkor kitört bérharc 
miatt nem tudott elhelyezkedni. A Dunán ta­
taion került haza Budapestre, ahonnan Sze­
gedre került és ott az 1874. év őszéig dolgo­
zott.

Debrecenbe 1874. októberében jött, sógora 
Hitest Lajos hívására és a Debreceni Kő, 
Könyvnyomda és Kártyagvártiál kapott alkal- 

1877. októberétől 1878. január 31-ig 
Mollinárv katona, innen azonban szembaja 
miatt szabadságolták. Ekkor nősült meg. fele­

sége Markovits Mária, életének végig hűséges 
és önfeláldozó társa lett. A boszniai okkupáció- 
han, mint számvivő őrmester vett részt s 1880- 
ban kinevezték népfelkelő számvivő hadnagy­
nak. Ennek az évnek utolsó napján, katonás­
kodása leteltével belépett a budapesti Hor- 
nyánszky könyvnyomdába, ahol négy évig dol­
gozott. 1844-ben ismét visszakerül Debcrcenbe 
a Debreceni F.llenör nyomdáidnak élére, mint 
üzletvezető. Itt első tanítványa, akit felszaba­
dít, Keresztessé István, később a Városi­
nyomda kiváló igazgatója. A Debreceni El­
lenőr Vértesi Arnold tulajdona volt, s ennek a 
nyomdának üzletvezetői állásában I í évet dol­
gozott Hoffmann Sándor. Az utolsó évben a 
nyomda a „Csokonai nyomda r. t." nevet vette 
fel.

1895 október 1-én dr. Bakonyi Samu unszo­
lására barátjával, a szakmában akkor is elis­
mert Krnnovitz Ignáccal megvette a ..Debre­
cen" nyomdáját és nyolc évig volt ellnek a 
lapnak a kiadója. Munkatársa volt az akkori 
hiriapirás kiválóságai között a fiatal Ady 
Endre is. A Hoffmann és Kronovitz nyomda 
adta ki a nagy költő első verseskötetet is. 
1903-ban Móricz Pállal, mint felelős szerkesz­
tővel megalapítja a cég a Debreceni Független 
11 i sdgot.

Szaktudása, becsületessége, nemes jelleme 
mindenütt egyre több tisztelőt szerez számára. 
Népszerűségére jellemző, hogy 1908-ban tör­
vényhatósági bizottsági taggá választja a Hat­
van uccai kerület. De a saját szakmájának köz­
ügyeiben is vezetőszerepet, méltánylást érde­
mel ki. Az első kollektív szerződéstől kezdve 
mindegyik megkötésében tevékeny részt vesz, 
a Vidéki Nyoindatulaldonosok Országos Szö­
vetségének választmányi tagia, az országos 
árszabálybizottság tagia. íí rendezi a vidéken 
a hirdetési- és nyomtatvány-árszabály ügyét. 
Cikkei a szaksajtóban állandóan feltűnést kel­
tenek. Mint főnök iószivii, de szigorúan igaz­
ságos ember, alkalmazottai tiszteletét és sze­
retőiét vívja ki.

0 és társa nyomdáinkat 1918. október 1-én 
eladják a Hegedűs és Sándor rr.-nak. amely­
nek nyomdai osztályán Hoffmann Sándor 1922 
április 12-ig megmarad, mint igazgató. Ekkor 
kilép és nyugalomba vonul. Ugyanekkor ün­
nepük szak társai, tisztelői és barátai melegen 
ötvenéves jubileumát nyomdászkodásának, 
‘gaz. hogy 53 éve dolgozott már ezen a pá­
lyán, de az 50-ik évforduló a kommün ideiére 
eseti, amikor Hoffmann Sándornak sem kedve, 
sem lehetősége nem volt jubileumának megölé­
séhez.

Nyugalomba vonulása után — ami mindin­
kább súlyosbodó betegsége miatt történt, mert 
ekkor már alig tudott hallhatóan beszélni —, 
tisztelet közepette élt csöndesen, szerényen, 

mint aki már itt, e földön elvégezte mun­
káját. — mindaddig, amíg rettentő betegsége 
ágyhoz nem szögezte s az ettől megváltó ha­
lál el nem érkezett hozzá.

Temetési
Hoffmann Sándor temetése óriási részvét 

mellett kedden délelőtt íiz órakor voll. Az 
Arany Bika bérház udvarán igen sok részt­
vevő volt jelen az egyszerű koporsó körül. A 
Függetlenségi Kör, amelynek az elhunyt régi 
tagia volt, llegyntegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő. Deák István elnök vezetésével zászló 
alatt testületileg megjelent. Ott voltak a jóté­
konysági társaságok amelyeknek Hoffmann 
Sándor egész életén át buzgó tagja volt. Ott 
voltak: liékés Lajos kereskedelmi főtanácsos, 
a kereskedelmi és Iparkamara alelnöke, l'ejcr 
Ferenc dr., hitközségi elnök, dr. Schlesinger

Sámuel főrabbi, Schwartz Vilmos igazgató, 
Sándor Imre, a Hegedűs és Sándor R. T. igaz­
gatója, Fráöss József dr., Lencz Géza dr. 
egyetemi tanárok, Fráöss Károly dr. egyetemi 
m. tanár, lelkészképző intézeti igazgató, Karay 
Sándor, a kollégium igazgatója, Gál Samu, a 
Hév. igazgatója, Szöllűs Dezső dr. ügyvéd, 
Fényes Jenő ügyvéd, a debreceni nyomda és 
laptulajdonosok, a munkások és még igen so­
kan az elhunyt számtalan tisztelői közül.

Mindenki könnyes szemmel tekintett a gyász- 
lepellel lebontott koporsóra s a koporsó kö­
rül helyet foglaló, gyászbaborult családtagokra.

A halottat Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő búcsúztatta el, aki szlvbemarkoló, 
szép beszédet mondott, rámutatva Hoffmann 
Sándor nagy emberi értékeire, a szabad sajtó, 
a kultúra érdekében és szolgálatában eltöltött 
munkás élete nagy eredményeire, amelyekkel 
mindenki előtt tiszteletet, megbecsülést, szere­
idet szerzett magának.

A beszéd után Tennenbaum íökántor énekelt, 
majd a koporsót a gyászkocsira tették és a 
temetési menet megindult a temető felé. Ez út­
jában Hoffmann Sándor még egyszer elhaladt 
ama, ma már hatalmas arányokban kifejlődött 
üzem, a Debreceni Független Újság nyomdája 
és telepe előtt, amelyet oly sok fáradsággal, 
munkakedvvel és szeretettel a koporsót kísérő 
társával együtt egykor ő alapított s vitt a fej­
lődés‘útjára. Mindenki úgy érezte, mintha itt 
egy pillanatra meg kellene állani, hogy a ha­
lott alkotó és élő teremtmény utoljára, vég­
legesen elbúcsúzzanak egymástól. A gépek bi­
zonyára elhalkultak s az ólombetűk megzör- 
rentek szekrényeikben, amikor régi gazdájuk 
szelleme végigsuhant felettük, tőlük is elbú­
csúzni: Isten veletek!

A gyászmenet a Deák Ferenc uccán átha­
ladva a gyászkocsi eg.v percre megállóit a 
templom előtt.

A temetőben a nyitott sir mellett, amelyet a 
család fájdalomtól megtört tagjai és a gyászo­
lók nagy serege vett körül, először Klein 
Samu, miskolci nyomda- és laptulajdonos, az 
elhunytnak régi, meghitt barátja mondott bú­
csúztatót a Vidéki Nyomdatulajdonosok Or­
szágos Szövetsége nevében. Beszédet mondtak 
még Liebcrmann Géza nyomdatulajdonos, a 
debreceni nyomdatulajdonosok, Simon János 
nyomdász, a nyomdai munkásság, Nagy Ká­
roly, a Hegedűs és Sándor Rt. nyomdájának 
vezetője, a részvénytársaság igazgatóságának, 
felügyelő bizottságának, tisztviselőkarának, al­
kalmazottainak és az elhunyt volt alkalmazot­
tainak nevében. Mindegyikük meleg szeretet­
tel emlékezett meg az elhunyt kiváló emberi 
tulajdonságairól.

A íökántor rövid éneke után a feltörő zoko­
gás el-elcsukló hangjai közt lebocsátolták a 
koporsót a sírba s hullani kezdett a koporsóra 
a föld. A sirgödör lassan megtelt, halom emel­
kedett a koporsó fölé. Hoffmann Sándort el­
temették.

Vágj ékszerész 
Piac ucca 73. sz

óra, ékizer, aranyára 
húsvéti nagy yásztékban.

Hl«

Női harisnya
11 minden minőségben I
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Debrecen nem támo­
gatja Hajdusámson 

vásártartási kérelmét
Hajdusámson község évenikint négy °rsz - 

■.ős vásárt szándékozik tartani s a törvény ér­
telmében megkérdezte a 30 kilométeres kör­
etben fekvő városokat és községeket, hogy 

vait-é ez ellen kifogásuk. Megkérdezték Deb­
recen várost is, amelynek tanácsa kedden íog- 
alkozott az üggyel. A tanács kimondta, ttg\ 
látja, hogy semmiféle közérdek nem indokolta 
Hajdusámson vásártartását, hiszen a község­
iek nincsen nagy állatforgalma s a községbé- 
iek a közelfekvö Debrecen országos vásárain 
leszerezhetik az állatokat és egyébb szükség- 
etiiket. így a sámsoni vásárokat Debrecen 
nem javasolja, sőt ellenzi.

Lezuhant a fáról
A Gáz- és Villanygyár telepén egy 

nagy akácfa kidöntésénél dolgozott há- 
am munkás, köztük Kecskés József 
3ethlen ucca 32. számú lakos, A fát elő­
zőn körül árkolták a tövénél és aztán 

Kecskés felment a tetejébe és ott egy 
igra kötelet akart hurkolni, hogy a kötél 
segítségével ledöntsék a fát. A kötelet 
azonban nem tudták ráerösiteni, mert a
•;a...mihelyt az ágai közt elhelyezkedett
Kecskés — kidőlt és a munkás széles ív­
ben a földre zuhant. Súlyos zuzódási se­
reket szenvedett, úgyhogy négy hétig 
art, mig felgyógyul. A vizsgálat során 
zt állapították meg, hogy a fának a 

gyökerei korhadtak voltak és mivel az 
drkolás úgyis meglazította, nem bírták el 
Kecskés terhét és kidőlt a törzs. i

Eltűnt és megkerült 
egy autó

A debreceni rendőrségen husvét má- 
odnapján jelentették, hogy egy _ négy- 
iléscs piros autóval eltűnt a városból 
Endrődy Gyula soffőr. — A feljelentő . 
rutótulajdonos előadta, hogy az autóját I 

soffőr elkérte szombat délután azzal. I 
hogy egy napi használat után visszaadja. 1 
Az autóval azonban még hétfőn sem je- I 
entkezett. A rendőrség megindította a I 

nyomozást és keresték az eltűnt soffőrt I 
is a piros autót. Kedden délben azonban I 
beszüntették a nyomozást, mert jelentke- I 
ett a rendőrségen az autó gazdája és I 

előadta, hogy az autó és a soffőr meg- I 
kerültek. A gép defektet kapott és azért I 
nem ért vele vissza idejében a soffőr. I

I
Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e I 
hó 10-én. kedden a következő bejelentések 
történtek: '

Halálozások:
Bodnár András r. kath. 42 éves 1 églavető 

203: Rostás Zuzsánna r. kath. 84 éves tégla­
vető 202; Habuczki Imre rci. 2 éves Malvin 
ucca 4.1; Rázsó Gyula rei. 28 éves Nádudvar; 
Való Mária r. kath. 13 éves Pesti u. 4; Hoff­
mann Sándor izr. 72 éves József kir. herceg 
ucca 3; özv. dr. Breider Mórné izr. 71 éves 
Széchenyi u. 49; Fekete Irén rét. 8 hónapos 
Téglavető 25!: özv. Karácsony Zsigmondiig 
,ef 63 éves Földes: Burl Lajos r. kath. 3 hó­
napos Bocskai tér 1: Dletzgen Béla r. kath. 
.'4 éves Budapest; Kovács Pál r. kath. 23 eves 
1 iszadnh; (lodzsák József Károly h. .1. ut 7:

Házasságkötések:
Dr. Ebner Béla r. kah. dr. Oarzó Erzsé- 

lict r. kath.
Születések:

Balogh József cseléd leány Júlia; Ágoston 
Ilié irodatiszt leánv Mária: Farkas Mihály 
mozdonyvezető fin 'Tibor; Bihari Mihály npsz. 
:iii István; Varga János kisbirtokos fia Minap : 
Nagy Károly máv. fütő leány Róza: Szűcs 
ls*ván fm. leánv Julia: Lisztes István hentes 
iiu (iéza, Maczurik András pnstaaltiszt fm Mi­
hály és András; Dobi János fm. fm István; 
Rupert Lipót fodrász fin Miklós; Halmi Uvula 
kövező leánv lolán; F.rdődl Mihály hentes 
leány Mária: dr. Kun István bankhivatalnok 
leánv gva; Hegyes! Sándor npsz. leány Ju­
liánná; Nagy Imre szabósegéd fiú Imre; Végli 
János fuvaros leány Mária; 2 halva születés.
1 törvénytelen újszülött

18 divatszinben
_ _ _ _ _ _ _ Hiajll «penflieérj

A tengerimoly ellem kötelező vedekezes

1928 április 11.

Ismeretes, hogy a tengeritermésben n így 
károkat okozó tengerimolv elleni védekezés s a 
kártételek megakadályozása tárgyában a told- 
inivelésiigyi miniszter rendeletileg intézkedett 
s előírja ezen káros rovar szaporodásának 
mcggátlJsára irányuló teendőket, melyeknek 
pontos betartását büntetés terhe alatt kötele­
zővé teszi. A 28089- 1928. és 85222 1927.
számú rendeletek előírják, hogy a tengeriszá­
rat ősszel minden körülmények között

úgy kell levágni közvetlenül a löld fel­
színe felett, hogy a tőidben csak a gyökeres 

rész maradhasson,
mert, ahol ez nem Így történik s a gyökérrel 
hosszabb kukoricaszár marad vissza a tarlón, 
abban a tengerimo'y és egyéb kártékony ro­
var is búvóhelyet talál és áttelel. A tarlón s 
a földön maradt kukoricaszár maradványokat 
április vége elölt minden gazda köteles össze­
szedetni s a helyszínen elégelni. Azt a tengeri- 
szárat. melyet a gazda tüzelés céljaira meg kí­
ván tartani, még a tél folyamán legalább fél- 
méter szalmaréteggel he kell borítani s a tm- 
ritó szalmaréteget jó vastagon földdel be kell 
takarni. A tengeriszárizék a jószágokkal a 
trágyába, illetve trágyalébe is betapostatlmtó, 
de gondosan kell ügyelni arra, hogy a szar- 
részek a trágyából ki ne álljanak. I engeri- 
szárnak kerítés (sövény) készítésére, tét lie 
désre, csőszkunyhó, kalyiba építésére, vagy 
árkok betöltésével ideiglenes átjárók készíté­
sére való felhasználása tilos. \

Az április hó végén fennmaradt tengeri-
4».

szárat s csutkaizéket el kell égetni
Tekintette! arra a „agy veszélyre mely a 

kukoricamoly nagymérvű e 
tán az egész tenger,termelést vészé >u
fChivUiaDebr^eniQazdasa^^esUnd^^
gazdaközonség I figyelmet u
lelkiismeretes és pontos helartasara.

\ tengerimoly kártételei a
tárban minden évben nagyobbodnak s
tengeritermés emiatt evrol-evre csökken.

A debreceni gazdának a búza melletl legfo"to- 
sabh terménye' a tengeri s annak sikeres ,cr 
melése érdekében minden lehetőt el k 
vetni s n.-m szabad felülni esetleges ellen­
kező híreszteléseknek vagy '“«verseknek- 

Az az anyagi kar. inch a szar e. 
semmisítéséből származik, bőven megtér - 
tengeritermés többlettel. Amerikában a c 
gerimoly évekkel ezelőtt annyira clszaporod, • 
hogy a tengeritermelés, úgyszólván lehetetten 
né tette s a kukoricatermelést két evre kor 
mánvintézkcdéssel betiltották s azóta is évről 
évre óriási összegeket áldoznak az amerikai, 
a tengerimoly hatóságilag szervezett irtasara 

A miniszteri rendelet . utasítására a védeke­
zés betartásának ellenőrzése céljából alakított 
hatósági bizottság május közepétől kezdve 
belsőségeket s külterületeket es összes tani» 
kát be fogja járni s ahol tengerlszarat v 
izékcsutkát talál, azl atóhságilag leégetteti es a 
mulasztást elkövető gazda ellen a büntető 
járást megindítja

Y " ’f ’ ’• t v v v

Kibocsátották a felhívást a kollégium 
volt növendékeihez

minden minősében s kivitelben leg

ehetők Hunyadi u ca 14,olció'-ban
hetze rr
Temetői műnket olcsón vállalunk

^ Terveket és rajzokat d jtalanul ki
Teleinti 7-14srlttink.

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy 
a debreceni ősi kollégium növendékei és ta 
nárai, akiknek száma ez időszerint meghaladja 
a 25.000-ei országos szövetségbe akarnak tó 
mörülni. A tömörülésre az előkészítő bizottság 
a következő felhívást bocsátotta ki.

Az egyesülésben hatalmas erő rejlik. Ez 
régi igazság mindig uj marad, mert ereiét 
solle semmi körülmény megdöuteni nem tudja. 
Erre a régi igazságra hivatkozunk, mikor 
debreceni Kollégium összes volt diákjaiból egy 
hatalmas testületet,

a Debreceni Kollégium volt Diákjainak 
Országos Szövetségét

akarjuk munkás életre hívni. A szövetség meg­
alapításával kettős célt óhajtunk elérni. Egy 
felől szorosabb testvéri érzést teremteni s azt 

I minél bensőbbé fejleszteni, másfelől
j ös Kollégiumunk, mint szellemi nevelő 
j anyánk iránt érzett ragaszkodásunkat tét 
j lekben is kimutatni.

I Hozzávetőleges számítással 25—30.000-re te 
I hetö azoknak az életben levő egyéneknek a 
I száma, akik a debreceni református Kollégium 
I valamelyik intézetének tanulói voltak. Ha en- 1 nek a számnak csak 10 vagy 15- százaléka 
I iratkozik be a szövetség tagjául, máris

I olyan hatalmas testület jött létre, amilyet 
I egyetlen hazai főiskola sem képes meg- 
I teremteni.
I A szövetségnek tagja lehet a Kollégiumnak 
I minden volt diákja, amennyiben a Kollégium 
I valamelyik Intézetének (akadémia, íögimná 
I zium és tanítóképző intézet) legalább egy fél- 
I éven át növendéke, hallgatója volt. Az évi 
I rendes tagsági dij 2 pengő lesz, amennyiben 
I ehhez az alakuló gyűléshez hozzájárul.
I Tisztelettel kérünk teliát mindenkit, akiben 
I az alma mater iránt való hála és a tanulotár- 
I s;tk iránt való testvéri szeretet érzése él, iiogv 

az alakuló gyűlésen való részvételét, vagy ha 
bármi okból azon részt nem vehetne, a szövet­
ségbe tagul való belépését az aláírási ivén a 
debreceni református főgimnázium igazgatósá­
gánál jelentse be, egyúttal Írassa alá fáz ivet 
mindazokkal, akik városában vagy községé­
ben tudomása szerint a Kollégiumunknak va­
lamikor növendékei voltak.

A magasztos cél érdekében minden érdekelt 
jelentkezését föltétlenül várjuk.

Az alakulás programja a következő: a) Má­
jus 5-én este 8 órakor ismerkedés. Ii) Május 
6-án délelőtt 9 órakor istentisztelet a Nagy­
templomban. c) Május 6-án délelőtt fél II óra­
kor alakuló közgyűlés a Kollégium udvarán, d) 
Május 6-án délben 1 órakor társas ebéd. 

Részletesebb tájékoztatót minden vendég

megérkezése alkalmával a pályaudvarokon 
kap. A felhívást az előkészítő bizottság meg­
bízásából: Karai Sándor, kollégiumi igazgató, 
dr. Erdős Károly, lelkészképzőim, igazgató.
S. Szabó József, főgimn. igazgató. Dr. Veress 
István tanitóképzőintézeti igazgató írták ala.

A legutóbb megjelent névsor folytatásául 
közöljük a következő neveket, amelyeknek 
viselői a református Kollégium növendékei 
vagy tanárai voltak. Tudni illik az alapsza­
bálytervezel nem zárja ki a diákszövetség tag­
jainak sorából azokat, akik a Kollégium bár­
mely intézetében tanári működést fejtettek ki 
anélkül, hogy a Kollégiumban diákoskodtak
volna. ,

Csűrös Ferenc (tanár volt), Vass Karoly, 
Vargha Elemér, Bállá Bertalan, Szabó Elek, 
Zilahi Kiss Jenő fővárosi alpolgármester, Ka­
rai Sándor, dr. Veress István, dr. Tatay Zoltán,
P Nagy Zoltán, Aczél Géza, Nagy András rei. 
énekvezér, Móricz Pál író, G. Szabó Lörincz 
versiró, br. Feiérváry Imre, Simon István ta­
nító, humoros elbeszélés iró, Futó András püs­
pöki titkár, Puky Endre az országgyűlés al- 
eluöke, Haydn István gordonkaművész, Kado 
Endre dr., br. Bánffy György zeneszerző. Kéky 
Lajos egyet. m. tanár, dr. Bacsó Jenő, Mcd- 
gyessy Ferenc szobrászművész, Than Gyula, 
Hcrpay Gábor, Benkö Géza, dr. Nagy József 
pécsi egyet, tanár. Szeremley Béla, Zivuska 
Andor és Jenő, Török Péter, Pappszász József 
cs. és kir. kamarás, Boldizsár Kálmán, dr. 
Csörsz Károly, Szathmáry Zoltán, Zaity Fe­
renc, Dávidházy Kálmán, Jánosi Zoltán, Szabó 
Márton, Kuthi Sándor, P. Ábrahám Dezső, dr. 
Tóth Emil, dr. Trocsányi Béla, Juhász Géza, 
Ecsedi István dr„ Rolkó József színművész, 
dr. Erdős József, dr. Erdős Károly egy. ta­
nárok. Csánky Benjámin, Kecskeméthy M. La­
jos, Schulek Frigyes és Vilmos, Vályi Nagy 
Géza költő, Bessenyey Lajos dr., Fráter Barna 
alispán, dr. Göőz József potg- isk. igazgató. 
Mocsáry László igazgató tanító, Lakatos Gá­
bor táblai tanácselnök, Karcag Vilmos bécsi 
színigazgató, Benedek László dr. egyet, tanár, 
üyökössy Endre, Haranghy Jenő iparművész, 
'Hclényi Imre dr. fővárosi volt fökapitányhe-

Frank Edénél
Francia tudós 
Debrecenben

Guerlin de Guer francia egyetemi ta­
nár. a magyar kultúra lelkes barátja és 
rajongója Budapesten április 29-én a 
Magyar Tudományos Akadémián tart 
előadást, onnan a debreceni egyetem 
francia intézete és a Zenekedvelők Köre 
meghívására Debrecenbe jön és május 
elsején a városi zeneiskolában este 8 óra­
kor előadást fog tartani.

Felkérjük a város hazafias polgársá­
gát, hogy ezen az előadáson minél szá­
mosabban jelenjék meg és ezzel is do- 
kumentálja. hogy a magyarság tekinté­
lyes külföldi barátait, akik a magyar 
kultúrát külföldön önzetlen munkásság, 
gal ismertetik, méltóképen tudja fogad­
ni. Az előadást dr. Hankiss János egye­
temi tanár fogja megnyitó beszéddel be­
vezetni. Az 1 és 2 pengős jegyek az 
egyetem francia intézetében és a városi 
zeneiskolában kaphatók.

A Népház Egyesület 
niabb játszótereket 

létesít
\ Népház Egyesület tavaly a Füvészkert ut­

cán játszóteret létesített kisgyermekek szá­
mára. A játéktéren három játszónénike foglal­
kozol; :i gyermekekkel az egész nyáron ,u s 
az intézmény kitünően bevált, hiszen a gyer­
mekek e felügyelet mellett, megtelted játékok­
kal szórakoztak. A Füvészkert utcai játéktér 
nagy népszerűségnek örvendett, úgy hogy 
szükségessé vált másik, sőt még több játék­
tér létesítése. A Népház Egyesület beadványt 
is intézett a városi tanácshoz, rámutatva a 
gyermekjátékterek nagy jelentőségére s kér­
te, hogy a város járuljon hozzá az uj játékterek 
létesítéséhez anyagilag is. Egyelőre a Népház 
mellett állítanak fel egy gycrmekjátékterei. 
megfelelő szánni játszónénikésel, majd azután 
másutt is. A tanács, méltányolva a játékterek 
fontosságát. 960 pengőt szavazott meg erre a 
célra.

lyettes.
J...

Dr. Hepp Viktor Debrecenben. Áprili 
22-én Debrecenben fog időzni dr. Hepp Viktor 
az amcsterdami egyetem theológiai fakultása 
mik dogmatikai tanára. Ide érkezése ablkaimé 
hol a Templomegyesület felkérésére vasárnap 
11 órakor prédikálni fog a Nagytemplomban 
délután (1 órakor a Kossuth uccai templomban 
vallásos ünnepély keretében előadást tart a 
Kálvinizmus világhivatásáról. A tudós prnfcsz 
a Kálvinista Szemle szerkesztője.

Megrongálódott a város 
Székely Bertalan képe

Meglepő levelet intézett dr. Magoss (ryöro 
polgármesterhez dr. Dajka András budapesti 
lakos, aki a levélben arról értesítette a po- 
gármestert, hogy a Műcsarnokban megnézte a 
Déri-képgvüiteményt s a legnagyobb meg u> 
benésse! vette észre, hogy Székely Bertalan­
nak a Zrínyi kirohanását ábrázoló hires kepi 
egy fűtőtest télé van kifüggesztve, ugv bos' 
a kép emiatt már megrongálódott. Művészet- 
szcretethöl tudatta ezt a polgármesterrel, bogi 
alkalma legyen közbelépni, mig a képben na­
gyobb kár nem esik. A polgármester bemutat a 
a levelet a városi tanácsnak, amely elna ■ 
rozta, hogy a dolgot tudomására hozza Kv 
bclsbcrg Kunó gróf kultuszminiszternek es in­
tézkedési kér tőle a Székely-kép védelmére, 
e»...-«a.-®

^xRADIO>v^

Szerda, április 11.
Budapest 557.5 (3): 9.30: Hírek, közgazda­

ság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közbeit 
órakor déli haragszó az Egyetem téri templ°'|
hói. Utána: Kamarazene. (Temesvár;- Kerpo

Polgár). I: Pontos időjelzés, időjárás- <• 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, e *- 
tniszerárak. 3.30: A Magyar Rádió >- ■ 
„Morse“ tanfolyama. — 4: Kálmán bácsi tuoi 
a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés. 
járás, vízállásjelentés és mozik műsora. 
„Asszonyok tanácsadója“. 5.30: Szindow_ 
zenekari hangverseny a Zeneművészeti ^ 
iskola kupolaterméből. Vezényel: Unger 
karnagy, a Zeneművészeti Főiskola 
Goldmark-délután. Közreműködnek: -s * 
Lenke operaénekesnő és Salg. Sándor £ - 
művész. 6.40: Német nyeloktatás. 
Szentgyörgyi dr.) 7.20: Rádió ainatorpo’- 

8.30: Műsoros est. 9.25: Pontos id°)v ;_ 
birek. 9.50: A Melles magyar vonosne 
hangversenye. ^ j5;

Külföld: 11.00: Becs: Hangverseny. ' 
Briiünn: Hangverseny. 1.00: Bern. flC
hagverseny. 1.30: Barcelona: . Kama ^ 
4.15: Stuttgart: Délutáni hangverseny-^.
Prága Zenekari hangverseny.
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Kálmán bácsi mesel 
3ontos időjelzés, klö 
mozik műsora.
_ 5.30: Szimfonikus 
Zeneművészeti 111

ezényel: Unger 1-t'1' 
teli Főiskola liin:"a 
remilködnek: Zsö»i
Salg Sándor Iteg-tJu- 
nyeloktatás. (Eduird 

0; Rádió amatőrPO’1' 
9.25: Pontos időicl.'e
magyar vonósnégyes

12 ló:Hangverseny. ; 
1.00: Bern: Orann 
celona: ■ Kamaraz®
1 ha"KV^:yRedini

it>H4REK4ll
Az anyós hamvai
Egy pilisi pör tárgyát képezik az 

anyós hamvai. Mondanunk sem kell, 
hogy azok a bírák, akik ebben a net eze- 
tes pörben Ítéletet fognak hozni, mérhe­
tetlen előnyben vanpak a drámaírók fe­
lett. miután általában minden tárgyalás 
folyamán, minden nap újabb és újabb 
helyzetek, előre nem látott fordulatok 
elé kerülnek. Legtöbbször olyan esetek­
ben kell hozniok ítéletet, amelyeket sem­
miféle jogszolgáltatás előre nem látott. 
Évszázadok óta, amióta a világon drama­
turgok vannak, akiknek az a hivatása, 
hogy valami újat, ötleteset, eredetit 
eszeljenek ki, úgy tetszik, hogy soha 
sem lehet eléggé újat kitalálni. És mégis 
annyi évszázad óta, amióta bírák vannak, 
egyetlen bíróság sem találkozhatott oly 
követelséssel, mint aminöt az a vő állí­
tott fel, aki négyszázezer frank kártérí­
tést követel azon a ebnen, hogy elvesz­
tek az anyósa hamvai. Ennek a poszt­
humusz konfliktusnak a hősét Jacques 
Palmienek hívják. Ez az ur, amikor az 
anyósa meghalt, annak rendje-módja sze­
rint illő kegyelettel elégettette az anyó­
sa hulláját a párisi Pere Lachaise temető 
krematóriumában. Jacques Palmie anyó­
sának hamvait azután egy urnába tették, 
amelyet elhelyeztek a temető kolumhá- 
viumában.

Már most, amikor a múlt hónapban 
Palmieri jelentkezett a kolumbáriumban, 
hogy anyósa urnája előtt kegyeletesen 
megemlékezzék az elhunytról, megdöb­
benve konstatálták, hogy az urna eltűnt.
A kolumbárium felügyelői nem tudtak 
számot adni arról, hogy hova lett Pal­
mieri anyósának hamva.

Palmierinek hirtelen az a benyomása 
támadt, hogy most másodszor vesztette 
el anyósát és hogy efölötti bánatát csak 
egy 400 ezer frankos kártérítéssel lehet 
némikép lecsillapítani. Dacára annak, 
hogy ebben az eseményben nagyon sok 
a vaudevillei elem, mégis inkább az an­
tik tragédiák emlékére kell hivatkoz­
nunk, ahol a temetési menetekben már 
erősen használták az urnát, mint kellé­
ket. Akármelyik Sophokles drámában ta­
lálkozhatunk az urnával. Amikor az 
egyik Sophokles drámában az Atridák 
családjának egyik tagja a színre lép, ma­
gával hozza karjaiban azt az urnát, mely 
fivérének hamvait tartalmazza és az urna 
fölött sokáig sir. Erről sok mindent tu­
dunk, arra azonban semmiféle dokumen­
tum nem enged következtetni, hogy mi­
lyen kártérítést követeltek volna attól a 
színésztől, aki elvesztette volna Patrok- 
los hamvait tartalmazó urnát. Amiből 
nyilvánvaló, hogy a mi zsázadunkban 
sokkal határozottabban meg vannak je­
lölve az értékek és a bíróságnak nagyon 
nehéz dolga lesz visszautasítani azt a 
400 ezer franknyi kártérítést, amelyet 
Palmieri követel anyósa hamvaiért. A 
veszteség ugyanis helyrehozhatatlan, 
mert Palmieri talán akadhat még egy 
anyósra, de sohasem fogja megtalálni el­
hunyt anyósának hamvait, még 400 ezer 
frankért sem.

Kétségtelen, hogy egy őszinte érzés 
felett nem illik tréfálkozni még akkor 
sem, hogyha ennek az érzésnek sok köze 
van a fetisizmushoz. Épen ezért talán 
helytelen volt könnyelműen idézni az 
antik drámát, amelyben az élő liös siral­
masan panaszkodhatott volna a nézők­
nek, mondván: ..Patroklos tetemei száz­
ezer drachmát érnek.

Mindenesetre a mostani párisi tárgya­
lás azt a praktikus tanulságot tartalmaz­
za, hogyha valaki nagyon sokat ad az 
anyósa hamvaira, leghelyesebben teszi, 
hogyha a hamvakat tartalmazó urnát 
otthon őrzi a kredenc tetején, vagy a 
pénzszekrényben, aszerint, hogy ezt a 
tárgyat az illető értéktárgynak, vagy 
csevegési témának tekinti.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban: szerdán reggel 7, délelőtt 
10 óra 30 perchor, délután 4 óra 30 perckod és 
este 6 óra 30 perckor.Csütörtök reggel 7, dél­
előtt Muszaf-iina hitszónoklattal 10 órakor, dél­
után 4 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perc­
kor. Csütörtökön, ünnep reggel Hazkara 7 óra­
kor, Mnszai-ima hitszónoklattal és Hazkará- 
val délelőtt 10 órakor.

Ma tart a Bibliáról előadást dr. Révész 
Imre lelkész, jeleztük már lapunkban, hogy dr. 
Révész Imre lelkész április hónapban három 
előadást fog tartani a Templomegyesületbei 
a Bibliáról, Az első előadás ma délután lesz

Suilehueriudrli

Hunyadi János
természetes keserüvlze

világhírét és elterjedtségét szilárd alkatrészei állandó tömörségének,
enyhe és mindig megbízható hatásának köszönheti. ____ ___

a Kollégium dísztermében fél hat órai kezdet­
tel. Mai előadásának cime: A Biblia és ,i mo­
dern gondolkodás. F.zi az előadást bárki meg­
hallgathatja, mivel belépődíj nincs, sőt a l'em- 
plomegyesiilet mindenkit szívesen hív es vár, 
hogy ebből az előadásból is meggyőződést me­
rítsen ki-ki a Biblia olvasására és az abban 
foglaltak megértéséhez.

— Eljegyzés. Schaffer Albert nagykereskedő 
Ungvár eljegyezte Fpstein Ilonkát, helyben. 
Minden külön értesítés helyett.

— Átadták az. ügyészségnek a tolvaj asszo­
nyokat. Hirt adtunk arról, hogy a rendőrség 
elfogta Lakatos Zsigtnondné és Horog Gábor né 
napszámos asszonyokat, akik egész sereg be­
törést követtek el Debrecenben, de a Teleki 
uccán elkövetett legutolsó betörésen rajta­
vesztettek. A rendőrség befelezte ügyükben a 
nyomozást és átadta őket az ügyészségnek.

Tréfából kihívták a tűzoltókat. Husvét 
másodnapján a mentőket egy éretlen tréiacsi- 
náló kihívta telefonon a Szappanos uccura az­
zal, hogy ott nagy tűz van. A tűzoltók kivonul­
tak, de rögtön visszatértek, mivel kiderült ha­
marosan, hogy csak rossz tréfáról van szó. A 
rendőrség a tűzoltók feljelentésére megindította 
a szigorú nyomozást a tréfacsiuáló kézrekeri- 
tésére.

Halálos lórttgás. Nádudvaron április hete 
dilién este Rázsó László 22 éves földműves be­
ment az istállóba, hogy megnézze vati-e abrak 
a lovak előtt. Az egyik ló hirtelen hátra ru 
goit és a vaspatkóval úgy fejbe rúgta a le­
gényt, hogy eszméletlenül terült el az istálló 
deszkáin. A súlyosan sérült legényt behozták 
a debreceni egyetemi sebészeti klinikára, meg­
menteni azonban nem lehetett, mert a patkó 
szétzúzta a koponyáját és a fiatal legény sérü­
lésébe kedden reggel belehalt.

— Véresre verték a locsolás bajnokát - 
mert csalt. A soroksári tejeslegénvek közt 
évek óta nemes versengés folyik, hogy ki kap­
ja a legtöbb virágot husvétkor a megiocsolt 
lányoktól. A győztes mindenkor a lemaradt 
versenyzők vendége. Az idén mindenki a már 
hároméves bajnok: Land Albert győzelmére 
számított, de Brugz Jóska tejeslegény lett a 
győztes. Kalapját és kabatjat elborította a vi­
rág. Az 1928-as húsvéti locsolás bajnoka te­
hát ő lett. Megindult hát a nagy ivás. Korcs- 
máról-korcsmára jártak a legények. A jókedv 
már a tetőfokra hágott, amikor egy kis virág­
áruslány lépett a mulatozó legények asztalá­
hoz és elárulta, hogy a bajnok Bungz Jóska 
nála vette a virágokat. A feldühödött tejes­
legények erre alaposan elverték a csaló baj­
nokot, akinek orrán, szájján eleredt a vér, úgy­
hogy haza kellett szállítani. Ezután gyorsan 
szétoszlott a társaság, amely megfogadta, 
hogy a jövő évi locsolóbajnokságban Brugz 
Jóska tejeslegény már nem vehet vészt.

Csapókerti Olvasókör műsoros délutánja. 
Szép közönség gyűlt össze husvét első napján 
a Csapókerti Olvasókörben és mindvégig i< 
hangulatban gyönyörködött az ügyesen össze 
állított műsorban. Szabó Károly néhány dalt 
énekelt kellemes bariton hangján. Sok tapsot 
kaptak Török Jucika és Kardoss Imre, vala­
mint Szilágyi Frici kupléikért. Az egyfelv má- 
sosok szereplői közül kiemelkedtek Szabó Ka- 
rolyné, Balogh Mariska, Szabó Károly és US- 
várossy József. Külön dicséretet érdemel a 
színpadon való otthonos mozgásért és ló elő­
adó képességéért, valamint Török Jucika kelle­
mesen és ügyesen előadott monológjáért. Elő­
adás után táncra perdült a fiatalság és ropta 
azt a hajnali órákig.

A cserkészek birtoka. A Lövöldénél lévő 
terület egy részét a város a IX. Cserkészkerü­
letnek adta át cserkészház céljaira. Mint hogy 
e területet az uj katonai lőtér elkészültéig nem 
adhatják át, a város átírt a katonasághog, hogy 
a terület használatáért fizessen bért a Cser-

Eliegyzés. Guttman Mózes eljegyezte 
Deutsch Rudicát Nyírbátorból. Minden külön 
értesítés helyett.

Manowarda bécsi operaénekes hangver­
senye április 13-án este félnyolc órakor. Zene­
kedvelők utolsó bérlet. Jegyek Mélitisz és 
Arany Bika.
_ Mielőtt briliáns ékszereket, órákat és

egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győ­
ződjön meg Halász ékcszerész olcsó árairól.

_ Eljegyzés. Vas írén Debrecen és Salamon
Sándor Nagykercki. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Frank Imrénél Piac ucca 43. gyö­
nyörű selyem nyakkendők 2 jiengötnl. 
lett.

— Harkányi szobrász Piac ucca 83. Sír­
köveket művészi kivitelben legjutányosabban 
készít.

— Tavaszi angol öltöny- és felöltöszö- 
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

— Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különlegességek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Fényképezőgépekben és fotócikkek­
ben tavaszi áruk megérkeztek, előnyös 
fizetési feltételek mellett beszerezhetők 
Berzékynél, Fotobörze, Piac u. 38., az 
udvarban.

— Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál. Piac ucca 89.

Valódi finom angolszövetek érkez­
tek Szabó László szabóhoz, Széchenyi 
ucca 1.

Asztalosmesterek figyelmébe! Egy 
nagy külföldi export vállalat intelligens 
asztalosmestereket keres, kiket mint bi­
zalmi férfiait a bútor átvételi bizottsá­
gába osztana be illő javadalmazás ellené­
ben. Működési köre csak a saját járása 
területére terjedne ki. Ajánlatok Berényi 
Zsigmond ur címére Osijek, Jugoszlávia 
intézendök.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

A valorizációs törvény hiteles szö­
vege a miniszteri indokolással, — meg­
jelent és kapható Hegedűs és Sándor R. 
T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MOSOK:

SZERDA C) bérlet: Trojka.
CSÜTÖRTÖK este A) bérlet: Trojka.
PÉNTEK féláru tisztviselö-est: Ci­

gánykirály.
SZOMBAT délután fél 4-kor: Ezer­

egyéjszaka, vagy Aladin csodalampája. 
Gyermekelőadás. Olcsó helyárak.

SZOMBAT este: Az elvált asszony. 
C) bérlet.

VASÁRNAP délután: Golem.
VASÁRNAP este: Az elvált asszony.

Trojka
Oroszország kezd nagyon divatba jönni a 

magyar irodalomban. Először regényben tárult 
fet az oroszországi magyar fogolytáborok 
élete s alighanem Zilaliy Lajos regénye adta 
meg a lökést ahoz. hogy elkészüljön Fazekas 
Imrének a drámája, a Trojka. Hiszen a Trojka 
az orosz deportáltak életének drámája s a de

1 FEST M MOS IHTISZTITI

KONC KELMEFESTŐ
vegyt sztitó és gőzmosó nagyüzeme _

Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2. |

portáltak cs a hadifoglyok élete azonos tör 
vényszeriiségeket mutat, azonos szenvedéseket 
és azonos tragédiákat. Csakhogy ezeket a tra­
gédiákat és ezt az életet nagyon nehéz a 
színpadon megeleveníteni, hiszen ez a fülledt 
és ez az irreális viszonylatokat magával hoz/) 
kényszerűség, a tespedés és a reménytelenség 
tehetetlensége csak egyetlen módon érzékel­
tethető, analitikusan. Az analízis azonban a 
drámában nagyon veszedelmes dolog, mert 
amilyen megdöbbentően izgalmas tud lenni a 
kitűnően sűrített analitika dráma, épen olyan 
közel van a nevetségesség, ha a sűrítés nem 
sikerül, mert akkor teljesen szétfolyik a dolog, 
így van ez a Trojkával is, hiszen a dráma lé­
nyegénél fogva nem tűri a passzivitás4, a for­
mában, már pedig a Trojka jórészt nem egyéb, 
mint cgY kábitóan, végeszakadatlanul, elké­
pesztően és idegesitöcn gömbölyödő szóáradat, 
amelyből csak a felvonásvégek felé emelkedik 
ki valamelyes cselekményfélécske, veszedelme­
sen emlékeztetve az operettfinálékra. Addig az 
egész csak karakterizálásra szánt apró szín­
foltok felrakása, levegomegteremtésre való 
erőlködés, melodráma és sekélyes filozofálga- 
tás. (iiccs.

A Csokonai-szinház együttese a jó, gondos 
és stílusra törekvő rendezés ellenére sem 
tudta megmenteni a menthetetlent. Halassy 
Mariska egyszerűségében is erős, Forgács 
Sándor a hisztériának bámulatosan rutinos 
változatait adja. Rajz Ferenc éles vonalú, mar­
káns figurája jó s egy-egy sikerült epizódala­
kot állít színpadra Szigeti .lenő. Szirmai Vil­
mos és Szabó I .ászló. (hl)

SZERESS LÓNA VENDÉGSZEREPLÉSE.
Husvét hétfőjén Szepess Lóna vendégszere­

peit a Csokonai-szinházban, a Mersz-e Mary? 
címszerepében. A kitűnő fiatal szubrett teljes 
mértékben igazolta azt a jó hirt, ami megelőz­
te: megnyerő, érdekes színpadi figurája van és 
képességei is nagyon figyelemreméltók. Leg­
előnyösebb oldala kétségen kívül a feltűnően 
jó, egészen elsőrendű tánctudása; teljesen biz­
tos és fölényes technikai készültsége képessé 
teszi arra is, hogy karakterizálni tudjon s ru­
galmasságával, könnyedségével, lendületével és 
pontosságával olyan produkciót ad, hogy be 
tudja tölteni a színpadot. Játékban kedves és 
közvetlen, temperamentumával az erotikus jel­
legzetességeket is finoman tudja kihozni, hang­
ja fejlődésképes. Szepess Lóna a tulajdonké­
pen nem egészen az egyéniségéhez illő szerep­
ben is megmutatta, hogy igen jelentékeny 
szubrettehetség, aki előtt bizonyosan nagy fej­
lődési lehetőségek vannak. A telt nézőtér igen 
szívesen fogadta és pompás táncait többször 
is megismételtette.

—-o—-

Népszerű zenei előadások. A III. népszerű 
zenei előadásra eddig felsőiskolák és köztestü­
letek részéről hétszázon (700* felüli jelentkezés 
történt. A műsor felöleli a magyar éne*, zon­
gora és hegedű irodalom legremekebb daiab- 
jait Erkel Ferenctől Bartók Béláig. A jegyek 
ára 70 fillér, kaphatók a Zenedében és a Mé- 
liusznál.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HIRD

Ma szerdán este C) bérletben másodszor 
adják a Trojka c. nagyhatású színmüvet, mely 
a Magyar Színháznak táblás házakat vonzó slá­
gerdarabja volt az Olympia előtt. Trojka deb­
receni előadása pazar. Az orosz deportáltak 
szomorú sorsa mesteri kézzel van megírva a 
Trojka c. ragyogó darabban, hangulatos ké­
pei, izgalmas, szivbemarkoló jelenetei minden 
ember leikéhez közel férkőznek. A kitűnő szín­
mű egyetlen női szerepét, a nőt, akiért két 
férfi verseng, Halasi Mariska kreálja, akinek 
az idei szezonban Natasa a legnagyszerűbb 
alakítása. A két férfi szerepét Forgács és Rajz 
Ferenc viszi színpadra. Trojka harmadszor 
csütörtök este kerül színre A) bérletben! 
Trojka minden egyes szerepe müszerep. Szir­
mai Vilmos Izaff pompás alakjában produkál 
kiválót. Mihályi. Rajz János és a többiek is 
feladatuk magaslatán állnak. Szigeti Jenő Öreg 
orosz figurájával járul hozzá a Trojka őszinte 
nagy sikeréhez! Mindent összevéve a Trojka 
gyönyörű előadása arra enged következtetni, 
hogy telt házak fognak tapsolni a következő 
előadások alkalmával is!

Jegyek a Trojka előadásaira 10 1 és 4 6
óráig válthatók.

Ezeregyéjszaka szombat délután 3 jó 
gyermekek részére olcsó helyárakkal! Minden 
kis lány és minden kis fiú ott lesz szombat 
délután a színházban, ahol az Ezeregyéjszaka 
c. látványos tündérrege kerül színre.

Vasárnap délután fél 4 órakor Bihari Sán 
dór főszereplésével: Golem. Daljáték 3 felvo­
násban.

Az Elvált asszony, Fall Leo világhírű ope­
rettje e hét végén kerül felújításra a Csokonai

erseny.
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Színházban. Jana Elek Ica; Gonda Fe- 
renczy Marian; Karel Antók Ferenc; Tör­
vényszéki elnök — Szigeti Jenő; Serop, háló­
kocsi kalauz — F'ülöp; Bakkenskyl Szigeti 
Andor; Martje — Torma Guszti; Williem 
Rajz János; Biró - Patai. Rendező: Remete 
Géza. Karnagy: Szathmáry. Az Elvált asszony 
előadása hírére megrohanták a pénztárt és tö­
megesen jegyzik elő a jegyeket!

MOZI
\POLLÓ. Vigest! A legjobb vígjátékok 

gyike! SZERVUSZ APUKÁM, egy világfi ka- 
tndjai 6 felvonásban. A főszerepekben: Regi- 

kis Jane Verne. Megelőzi:nald Denny

I’RAI Kit

Icwvl
etilektől

GAVALLÉR, izgalma?» 
\ fős/erepekhen lay!-

\ ilágattrakc 
RINüÖ. A íríszereuekhen: 
Pritsch.

VIGSZINH \Z. ASSZONY 
(Kati káplár), tő ténet a női 
felvonásban. A főszerepben 
Megelőzi: HA NINCS LÓ,

,! A KI CSI 'KU- 
iane Maid és \X ill>

A VIHARBAN, 
önfeláldozásról 8 
Vera Reynolds. 

A SZAMÁR IS
JÓ, kedélves kaland 7 felvonásban. A foszt 
rephen: Hoot Gibson S paripáin Silver King.

Péntektől' Vilúgiilm! TITANIC, egy nagy- 
ratörö férfi és egv kis leány szerelme 10 fe­
jezetben. A főszerepekben: George O Brien és 
Vivgina Valii.

Szombattól: URÁNIA. Kizárólag csak fel­
nőtteknek! MAC1SIT APOKOLBáN. I. rész: 
A lélekhalász. 11. rész: Zendülés a pokolban.

sport-
í-<®

itfvaga.

A Bocskay csatársora alaposan meg­
öntözte húsvéti ellenfelei kapuját

Tizenegy gól két nap alatt A Bocskay pompás kondícióban 
van és nagyszerűen bírta a két mérkőzés tempóját

A Bocskay húsvéti programja nem 
hozta meg azt az anyagi sikert, amit 
Debrecen közönségétől joggal kiérde­
melt volna, de az erkölcsiek tekintetében 
mindent learatott és csatárai olyan gól 
gyűjteményt mutattak be, amilyent csak 
ritkán lehet látni.

Az első napon a bécsi Slovan vendég­
játéka nagyobb közönséget vonzott és a 
mérkőzés úgy is indult, hogy a Bocskay 
csak nagy küzdelem árán győzhet. Egész 
kétes volt még a mérkőzés sorsa, amikor 
a Slovan válogatott balszélsője, Eckl, 
megszerezte a vezető gólt és a Bocskay 
csak 15 perc múlva tudott kiegyenlíteni 
l!-esből, ami nem keltett nagy örömet. 
Lassanként azonban kitűnt, hogy a Bocs­
kay csatársora jól van diszponálva és kü­
lönösen szélsők játszották meg labdáikat 
pompásan. Megindult tehát az ostrom és 
Seiden, Markos és Semler góljai egy­
kettőre eldöntötték a mérkőzést. A II. 
félidőben már a bécsiek is sokszor ju­
tottak szóhoz, de a Bocskay védelme nem 
engedte befejezni a támadásokat és igy 
megőrizte a kaput a további góloktól. A 
csatársor viszont kevés, de jól kidolgo­
zott akciók nyomán Markos, Vince és 
Teleky góljaival hétre szaporítja a gól­
arányt.

A Bocskay fölényes győzelmét min­
den megerőltetés nélkül érte el és ez a 
játékosok nagyszerű kondíciójának ered­
ménye volt. Nem volt ür a csapatrészek 
között, de a csapatrészeken belül sem és 
a játékosoknak mindig volt idejük és 
erejük szorongatott helyzetben levő tár­
saik segítségére sietni. Talán a mérkő­
zés barátságos jellege vagy még inkább 
az önbizalom teljes visszatérése okozta 
azt a nyugodtságot, amely a legkritiku­
sabb helyzetekben is erőt adott a játéko­
soknak a kedvező kibontakozásra.

A mérkőzés hőse Markos volt, 
akinek ma posztján kevés riválisa akad 
és aki ismét ellenállhatatlan volt. A 
többiek is mind jók voltak és fölösleges 
bárkit is kiemelni a másik rovására.

A bécsiek mezőnyben tetszetősen ját­
szottak, de kapu előtt mindent tulkom- 
bináltak. Hogy tudnak futballozni, azt 
másnap Miskolcon bizonyították be, ami­
kor az Attila alig tudott tőlük egy dön­
tetlent kicsikarni. A miskolci eredmény 
különben csak emeli a Bocskay győzel­
mének értékét.

Hétfőn a III. kér. csapata ellen a
Bocskay ráduplázott előző napi 

sikerére
és az óbudai csapatot, a profiliga ötödik 
helyezettjét is biztosan intézte el. Ez a 
mérkőzés sokkal szebb, változatosabb és 
ennek következtében izgalmasabb is volt, 
mint a bécsiek elleni mérkőzés. A III. 
kér. csapata ugyanis keményen, sőt oly­
kor tulkeményen játszik, gyors és küz­
dőképes játékosokból áll, akik nem na­
gyon respektálják még az erősebb ellen­
felet sem. A Bocskay azonban ezt a já­
tékmodort is tűrte, sőt viszonozni is

tudta és nem engedve magát a durva já­
téktól megfélemlíteni, négy góllal ter­
helte meg ellenfele kapuját. Vince (2), 
Markos és Teleky lőtték a gólokat, sor­
rendben, félidőnként kettőt-kettőt és a 
Bocskay csapata az előző napi mérkőzés 
fáradságát meg sem érezve, most sem 
játszotta ki magát teljesen. Ezúttal mu­
tatta meg igazi képeségeit Sághy, aki az 
ellenfél csatársorának belső trióját tel­
jesen lefogta és emellett jobbnál-jobb 
labdákkal táplálta támadósorát. A csa­
társor minden tagja kifogástalanul ját­
szott, mig a védelemben Hübner és Fe­
jér mutattak nagy formát. Külön dicsé­
ret illeti Keviczkyt, aki mindkét napon 
élete legjobb játékát produkálta s ideális 
halinak mutatkozott.

A KSE legyőzte a DTE-t a vasárnapra előre 
hozott bajnoki mérkőzésen és győzelmével 
egyforma pontszámmal a NyKISE mellé jött 
fel az élre. A DTE három tartalékkal állt fel, 
de vereségének főoka kapusának korai meg­
sérülése volt. A vezető gólt a DTE érte el 
Kiss I. révén, de a KSE még a félidőben ki­
egyenlített. A II. félidőben a KSE a DTE al­
kalmi kapusa mellett négy potya gólt lőtt, 
amire a DTE csak Marozsán góljával tud vá­
laszolni.

A Hungária nyerte a húsvéti serleget jobb 
gólaránnyal a Ferencvárossal szemben, amely 
vasárnap a Sabariától súlyos vereséget szen­
vedett. Részletes eredmények: Sabaria—Fe­
rencváros 4:1; Hungária—Újpest 4:3; Újpest

Sabaria 3:3; Ferencváros—Hungária 2:1.
Az angol főiskolás atléták 47:43 arányban 

legyőzték a magyar főiskolásokat, akik a futó­
számokban nem tudtak méltó ellenfelek lenni. 
A verseny legkiemelkedőbb eseménye a KAOE 
stafétájának győzelme az angolok felett a meg- 
hivási versenyben.

A DVSC Orosházán legyőzte az OTK csa­
patát és győzelmének értékét emeli, hogy a 
hosszú utazás fáradalmait a lábukban érezték 
a játékosok. Eredmény 2:0 (0:0) volt, mig a 
gólokat Zsiha és Móré lőtték.

Felkérem a DVSC közönségét, hogy akik a 
csapatot Berettyóújfaluba akarják Kísérni, pén­
tek estig jelentkezzenek nálam, Erzsébet ucca 
115. szám alatt, a cipőüzemben, mert másként 
nem tudom az autóban a helyet biztosítani. 
Angyal szakosztályi elnök.
at*...et . ...

-Mmémuo

nél 10 fillér az áremelkedés. Tőzsdei 
verziók szerint az ellenőrizhető készlet 
csekélysége, főleg azonban a teljesen 
minimális árukínálat okozta az irányzat 
szilárdulását. A lisztüzlet tartott.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Május 33.10. 16. 06. 18, 26, 22. 18. zár­
lat 33.16 18. Október 30.66, 72, 62, 72,
zárlat 30.66 68. Rozs: Május 31.40.
42, 50, zárlat *1.46—31.50. Október 26.00, 
25.88,26.02, 25.98, 96, zárlat 25.94 96.
Tengeri: Május 27.50. zárlat 27.44 48.
Julius 28.04, 10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.35 50, 78 kg. 33.65

33.85. 79 kg. 33.95 34.20, 80 kg. 34.15
34.30; felsőtiszai 77 kg. 33.15 33. 0,

78 kg. 33.65—75, 79 kg. 33.85 34.10. 0
kg. 34.05 34.20; fejérmegyei 77 kg 33

33.25. 78 kg. 33.35—55, 79 kg. 33.
95, 80 kg. 33.85 34.00. Pestvidéki izs
30.80—31.00, egyéb rozs 30.75 30.1 ...
Takarmányárpa I. 30.50—31.00. takar­
mányárpa II. 30 30.20, felsőmagyaror­
szági sörárpa 34—35.00, egyéb sörárpa 32

33.00. Köles 28.50 30.00. Tiszai 
tengeri 27.35 27.50. egyéb tengeri 26.75

27.00. Zab I. 32.20 -32.30, zab II. 
31.75—32.00. Korpa 23 23.35. — Lu­
cernamag 170 200. Lóheremag 135
145.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, április 10. Angol font 27.90 

—28.05. Belga frank 79.80 80.10. Cseh 
korona 16.91 16.99. Dán korona 153.25

153.85. Dinár 9.96—10.06. Dollár 570.10
-572.10. Francia frank 22.50 22.70.

Hollandi forint 230.15—231.15. Lengyel 
zloty 64.10—64.40. Lei 3.59—3.65. L-'ra 
30.50—30.70. Német márka 136.60—137.10 
Norvég korona 152.70—153.30. Osztrák 
schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 
96.05 96.65. Svájci frank 110 110.40.
Svéd korona 153.45—154.05.

Vágómarhavásár. Budapestről jelen­
tik: Felhajtás 575. Árak: ökör 88—112, 
kiv. 128. köz. 72 86, gyenge 50—70; bika 
96—104, kiv. 108, köz. 76—94, gyenge 56 

-68; tehén 78—100, kiv. 108, köz. 66— 
76, gyenge 50—64; növendék 64—80, ki­
csontozni való 30—48.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik. Felhajtás 2400. Árak: könnyű 
130-146, köz. 166—170, nehéz 168- 172.

Posztóüzlet
áthelyezés miatt a raktáron levó összes 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostüm- 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. m

D O M A N
posztúnagy kereskedő

Bika bérhoz,a fürdő mellett

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, április 10. A gabonatőzsdén 

a négynapos szünet után feltűnően cse­
kély volt a forgalom, amennyiben nem­
csak a búzából és a rozsból, hanem az 
árpából és a tengeriből is egészen mini­
mális tételek cseréltek gazdát. Árcsökke­
nés helyett azonban emelkedtek az árak, 
még pedig nemcsak a készáruvásáron, 
hanem a határidőpiacon is. A készáruvá­
sáron a búza 10, a rozs 5, a tengeri 15, 
a zab 30 fillérrel drágult. A határidő­
piacon a májusi búzánál 24, az októberi­
nél 14. a májusi rozsnál 22, az októberi­

Gyulai Lajos asztalosmester
Vállal mindenféle 

épület, portál és bútor készítését 
olcsó árban!

Péceli ucca 4. szám alatt
Raktáron ajtók és ablakok.

i illamos o vosl mihze ek,
^Lra=1i a*lvan' villany«* gép.k, Qu.r.lSm 
pák, Röntgen és minden féle készüléket elad

javít és berendez
Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyára

Széchenyi-u. 66. Telefon 168.j
Gyakornok InlvMatlk.

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN’, ERZSÉBET U. 26

Vállal:
épületvíiaalAaokat, kerítése- ' 
két, sirrAceokat olcsó Árban. 1

■•síel $
Rádió alkatrészek és készülékek, villamos 
anyagok, se'yem lámpaernyők, drót­

vázák, Izzó-lampák a legolcsóbban
Görcsös Lajos Battyány ucca 26 

saerechetök be.

Sodrony égybetétet
legjobb minösstLsn készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Üzletáíhelyez s!
Épületüvegezés és képkerctezési üz­
letemet Széchenyi ucca £0. sz. alól

Halköz 4. szám alá helyeztem át,
Telefon 16—98

Grünfeld Lajos üveges,

HdSüttain em'ebének
megörökítése lalkiszükséglateinkheztartoznak

Időálló szép sircmlékkővet ajánl

KEGYES FERENC
sirkőraktár és kőfaragóüzlet

Debrecon, Ferenc József ut 58. sz.
Vaunak olcsó áruk is és részletre is.

Pásztor László
úri szabósága

Simoníly ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér­

sékeltebb árban készít.

I" külföldi porosz szén

■
 elismert jóminöségu hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos töigy és bükkfi
azonnali szállításra a legolcsóbb

I
 napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7-85

érzékeny 
a lábaHa

jtJ lúdtalpa
1 IQ van Mm*

rendeljen cipőt

GRICZMANN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

YeíNSTOCK HENfii
bútorüzletébe m 

elsőrendű

ebédlők és hálóit
nagyon olcsón

kaphatók.

Szép és tartós saját készí­
tést! térti, női és gyermek

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús választók. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18, Nagy,
wette mm »

SINGER’
varrógépek
rég bevált jó mlrxóWgb«e

X • d v * A 
fimmtéai fm íiéimSrM

IINQIR VA gMÓctf
RE 8 ZV* NYTARSAA/ <1

Debrecen, Piac-atca 79.
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HDB

;Seé tiszerint
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜ^BERGER és GLÜCK
füszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett

tavaszi újdonságainkat
Női kabát, férfi felöltő, öltöiiyszövetekben !

Imerino PQSZTÓKERESK R. T.f
gyári lerakatában 1‘iac ucca 4». szám alatt.

• Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás!
<• ♦$» 49 <•$* íáfc <W> ♦*» <39* 49<y,' 48»

Nem emelünk

Püspöki palota 11. udvar

Formálás
Tisztítás

Női és ferfikaiapok
legjutányosabban készülnek

Da*mi íühálv

Férfi egész cipók - 

Férfi bagaria cipők 

Férfi félcipő fekete 

F’érfi barna félcipő

_ P 20 -tól 
_ „ 24 -től 
_ „ 20 -tól 
_ „ 24 -től

semmit sem, hiába drágább a bőráru Raktá­
ron levő cipőinkből a közeledő húsvéti Qnue 
pekre idényvásárt tartunk. Figyelje meg árainkat

Női spangnis és fűzős 13 • w . a-pei
legújabb kivitelben — Mr 1 z* “lOI 

Női színes cipők, divat- * 1
újdonságok------ — a» JL O -LOl

Óriási választék: Női lack cipőkben, fiú és 
gyermek cipőkülőnlegességckben, kontót 
cipőkben, szandálokban legszolidabb árak.

Glück cipőáruház, Piac u. SL

Bútor kiállítás!
Megszűnik

a Piac ucca 12. szám 
alatti fióküzletem.

Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított árban áru­
sítom. Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molnár Lukács.

Aki mer, az nyer!
Aki

festéket
és padló lakkot

akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó ucca 8. sz.) 

festő-; üzletébe kell menni- |

Kbédlők, hálók, uriszofoák, szalonok, bőr­
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

jó minőségben részletre _
SZÁNTÓNÁL, S&inhézi átjáró.Telefon 11-19.

1 s

Kardos Béládé
Mikló» ucca 4. I. am.

Takarékossági könyvecskére I 
hat havi hitel.

——— ,

Eredeti modellek, i 
Kalapujdonságok j

9 pengőtől!

Padlólahh
! magas fényű, legszebb színek­

ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható 
C'fCDM festéküzletében Plec ucca 
a I Llili io. Bikánál szemben,

Riskó Béla
angol és francia női divattermét Piac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. álé
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683.

I”berger festék üzleti iMolykár ellen
HM I * AI i nnn<lA7ácflt

uj belyiségében, Csapó u. 16. 
a megszokott olcsó áron v á s árulhat!

Saját készítésű
»*> -1- • •> ®> *}♦«»♦}» -se «$>«. <s> ma.;« ej* ,*

I
Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként .....................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

ü ehön W

P 8- I 
P 10‘—tői i
P 9-11

V -ser.-».
í kezlyü-, kötszer- és orvosi mUszertárában DEBRECEN, Piac coca 14. szám, Csapó ucca sarok, Telelőn 11-66
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téli ruhák gondozását 
felelősséggel vállalom

Adler Jenő (
Batthyány ucca 2. szám alatt, j

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

karók
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Álltainál
Rákóczi ucca 14.

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT EV MÚLVA 4fi
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

Sabine Íróasztalánál ült, a nyitott kék leveles- 
ládika mellett. A nagy helyiség végében volt, úgyhogy 
Henrynek egy kis utat kellett megtennie a félhomály­
ban, minthogy a Sabine mellett álló nagy lámpán és 
a tágas szoba két végében égő tűzön kívül nem volt 
más világítás. Sabine nyájas mosollyal állt fel, de mi­
kor Henry egészen közelébe ért, látta, hogy valami 
történt és hirtelen kinyújtotta egyik kezét, hogy az 
egyik szék háttámláján megtartsa magát.

- Mi az, Henry mondta igen halkan. Jöj­
jön, üljünk ide. És ahhoz a pamlaghoz vezette, 
amelyen aznap reggel ült, midőn megengedte, hogy 
Henry megcsókolja. Ez a gondolat még fokozta Henry 
kínját.

Lord Fordyce igen nyugodt volt, úgyhogy Sa­
bine szinte félt tőle; szürke szemei, amelyek az övéibe 
néztek, tele voltak kétségbeeséssel, de nem szemre­
hányással.

Sabine szólalt meg olyan hangon, amelyből ki­
halt minden élet és remény , mondja el nekem az 
egészet, drága szerelmem.

Sabine görcsösen összekulcsolta kezeit, — igy 
hát eljött a rettegett pillanat! Nincs helye a mente­
getőzéseknek, most az a kötelessége, hogy uralkodjék 
magán, összeszedje szavait és elmondja neki a teljes 
valót. A Henry nemes arcán tükröződő boldogtalan­
ság összcszoritotta szivét, úgyhogy eleinte hangja erő­
sebben remegett, semhogy beszélni tudott volna, majd 
leküzdötte magát és hozzáfogott.

Sabine befejezte elbeszélését. Henry újra kezébe 
vette hideg kezét és midőn felállt, Sabine-t is magá­
val emelte.

Sabine mondotta mély felindulással, meg­
törő szívvel, de imádatának önzetlenségében mellőzve 
minden önmagára vonatkozó gondolatot Sabine hol­
nap bebizonyítom magának, mit jelent az igaz szere­
lem. Most azonban, drágám, jó estét kívánok. Úgy ér­
zem, hogy szobámba kell kissé mennem, rettenetes 
megrázkódtatás volt ez.

Lehajolt, hódolattal és áhítattal csókolta meg Sa­
bine homlokát, mint ahogy apja tette volna, majd min­
den további felindulást titkolva, határozott léptekkel 
ment ki a szobából.

Midőn Lord Fordyce magára maradt, úgy érezte, 
mintha az élet elszállna belőle, oly nagy volt kínszen­
vedése. A körülmények kegyetlen iróniája folytán 
szinte úgy látszott, mintha valahányszor jót akart cse­
lekedni, megbünhödött volna érte. A legjobb szándék­
kal hagyta el Arranstount és igy nem látta Sabine-t, 
pedig ez későbbi szenvedéstől kímélte volna meg. 
Barátságból magával vitte Michaelt Héronacba és ez 
megfosztotta boldogságától. De akármily borzasztó 
volt is a felfedezés, félig sem volt oly rettenetes, mint 
ha csak később tudta volna meg a valót, midőn Sa­
bine már felesége. Ezért hálásnak kell lennie. Kez­
dettől fogva elkerülhetetlen volt minden. Nyilvánvaló, 
hogy Sabine egész idő alatt szerette Michaelt és ha 
bármit csinál is ő, Henry, a maga odaadásával, ez nem 
másíthatta volna meg ezt a tényt. Tudnia kellett volna, 
hogy reménytelen minden és hogy ö csak áltatja 
magát.

Végigment a hallott történet minden részletén és 
maga pótolta a hiányzó lánszemeket. Mily durvaság 
volt Michael részéről kisértésbe vinni Sabine-t, hogy 
maradjon Arranstounban, még ha saját jószántából 
maradt is. Majd a borzasztó könnyelműség és kímé­
letlenség. hogy el hagyta menni, mert haragudott reá! 
Bősz düh fogta el régi barátja iránt. Hogy a szegény 
kedves leánykát egyedül hagyta szenvedni! Ó. mily 
gyengéd és szenvedélyes lett volna ő. hasonló körül­
mények között. Vájjon Michael boldoggá teszi-e 
valaha és gondját viseli-e? Elgyötört lélekkel járt fel 
s alá szobájában. Eszébe jutott az események minden 
egyes fordulata és saját hihetetlen vaksága. Hogy is 
lehetett olyan rövidlátó! Először is, miért nem emlé­

kezett Sabine nevére, amelyet annak idején az újság­
ban olvasott, ama leány neve gyanánt, akivel Michael 
végigcsinálta a házassági szertartást? Teljesen kitör­
lődött emlékezetéből. Mintha minden arra szövetke­
zett volna, hogy előre kiszabott szerencsétlenségbe és 
bánatba döntse őt, még Sabine és Michael az a kom­
binációja is, hogy titokban tartják előtte a dolgot, 
nehogy fájdalmat okozzanak neki, — mindez fokozta 
mostani szenvedését.

Sabine boldogsága csak abból származhat, ha a 
válópert azonnal megakasztják és ha visszatérhet a 
férfihez, akit szeret. Majd Henrynek eszébe jutott, 
hogy Michael kész volt a barátság kedvéért igazán 
szép dolgot cselekedni; talán mégis méltó Sabine-hez 
és hiszen fiatalok és tökéletesen egymáshoz illők.
Nem, az ő részéről lett volna gonoszság, ha ö, akinek 
fiatalsága már elmúlt, közéjük lépett volna. Ő csak 
most megy keresztül azon a kínszenvedésen, amely­
ben barátjának is része lehetett és neki erősebb oka 
van arra, hogy segítsen Michaelen, hiszen az imádott 
nő boldogságáról van szó, holott Michael tudta, hogy 
Sabine-t is, önmagát is szomorúságra Ítéli és mégis 
elég erős volt hozzá, hogy puszta becsületből és ba­
rátságból megtegye.

Henry a tűz mellé ült és gondolkodni kezdett. 
Megkönnyebbülésére szolgált, hogy el kellett magát 
határoznia valamire. Bemegy a faluba és táviratozik 
Michaelnek, hogy azonnal jöjjön Héronacba. Tudta, 
hogy Michael Parisban van és a Ritzben lakik ; holnap, 
karácsony napján itt lehet!

íróasztalán táviratblankettákat talált és gyorsan 
megírta a táviratot: ,,Első vonattal jöjj haladéktala­
nul, Pére Anselme-nél találkozunk, rendkívül fontos­
ságú neked és Sabine-nek" és aláírta; „Fordyce . 
Majd összeszedte magát és a távirattal kiment a 
sötétbe.

A falu nem volt messze. Henry csakhamar elérte 
célját és feladta a táviratot. Majd betért a plébániára. 
Még egyszer beszélni kell a pappal. Pérc Anselme be­
vezette kopár kis szalonjába és a meleg porcellán 
.kályhához állította. Csak két órája beszéltek egymás­
kel, de Lord Fordyce egészen megöregedett.
A (Folytatják.)
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H.g.as. é, Sándor rt. köny vkern.kedé.ében, PUc ncc. 34. ... Vidéki hird.tőink.t «». kér- 
jak, hogy a beküldött hirdeté.ek diját poatabélyegben „iyeskedjenek levelükhöz mellékelni 
v.g’y h. postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVOSONK 
sóját érdeke, ha csak lakunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENl 
rüGGETLEN l !SÁC

hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé ingja tenni. Olcsóbban 
vásárok ha ránk hivatkozik. 959

Í
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VÉTELI

Keresek
jobb nőt bejárónőnek délutánra 

I orvosi rendelőbe. Cim a ki­
adóban. 1992

Előkelő r.-t.
keres állandó alkalmazásra 
ügyes kereskedőt könnyen el­
adható háztartási cikk terjesz­
tésére. Ajánlatok „Életpálya“ 
jeligére a kiadóba. 1991

PATKÁNY-,
eger-, poloska- és svábbogár- 

tószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes- 
tékiizletében. Piac u. 10,, a lil­

ával szemben.

Iparosok Egyetmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 264
jIIMéHié ifillílíón I

I LAKÁS
fr'wnwT

Házmester.
lehetőleg kis családdal, mester­
ember, lakást cserélve felvéte­
tik. Jelentkezni péntek reggel­
től József kir. herceg u. 49. 
Hitközségi iroda. 511

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telelőn 10-89. vlllanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű raíibutorokat. 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen Is 
kaphatók. 1-3

PERFEKT
kaphatók. I szakácsnőt hosszú bizonyít­

vánnyal iölvesz kis család. — 
Cltn a kiadóban.

CSERTÉGl.A 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonlfy u. 
-a. II. Telefon: 610. 04

Pénzkölcsönt
keres iparvállalat betáblázásra. 
Teljes cimii leveleket kérjük 
„Rentábilis“ jeligére a kiadóba.

1938

mm
Háromszobás

FÜSZERKERESKEDÖSEQÉD, 
fiatal, törekvő, ki angro és 
detail eladásban jártas, alkal­
mazást keres. Cim a kiadóban.

1709

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te- 

pén évtizedek óta fennálló 
sztüzletben az általánosan el­

ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto- 
atlanul állandóan kaphatók. 

Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
zállitunk. Telefon 179.

lakást 
znk. Paneth 
Telefon 722.

Házakhozkeresek. Ügynököt | ajánlkozik perfekt fclsőruha- 
aneth, Bethlen ucca 'I varrónő 5 P-ért elsejétől. — 
I 722._______1 >r)' I Melisné. Darabos u. 18., ke­

resztépület.Tiszta lakása
lesz. ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbceveszőt, 
terpentint, meszelőt, parkett­
ás surolókefét a Belvárosi Ees- 
rékházlian, Hatvan u. 2., vásá­
réi________

Kiadó
izr. nőnek különbejáratu buto-1 
rozott szoba. József kir. her­
ceg u. 6., emelet jobbra. 1982 ]

ke-
1676

Szerényigényü
gyors- és gépirónö alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket 

-76. telefon alatt kérném. - 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig, 

1593

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs és 
Sándor rt. nyomda. Piac u. 49.

ÖT SZOBÁS
úri lakás Kossuth ucca 15. szám 
alatt összes mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Értekez­
hetni Kossuth a. 15. 492

Egy
csinosan bútorozott szoba áp­
rilis 15-re kiadó. Miklós u. 7.

1967

Kiadó lakás,
három szoba, konyha, mellék- 
helyiségek május elsejére, köz­
vetlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy anél­
kül. Értekezhetni Honvéd ucca 
9-B. 1970

Eéppcsőházi
bútorozott szoba 15-re kiadó. I 
Piac 71., I. era. I. lépcső. 19771

KERESLET |
wur** T1" 'nw*

TÁRSAT 
keresek régen fennálló jól he-1 
rendezett üzletemhez megna-j 
gyobbitás céljából, ki aktiv 
részt is vegyen, 5 6000 pengői 
befektetéssel. Cim a kiadóban.I 

19791

EAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó-1 
hivatalban.

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár- 
ban. Darabos u. 20. Telefon 
ti- -68. 308

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és Intalékkal felve-1 
izünk. Cim a kiadóban, Piac | 
ucca 49 sz.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal felve- 
s óink. — Igazolvánnyal bírók 
előnyben. Cim a kiadóban.

Gépész,
tanult szakember, 23 évi gyt 
korlattal, cséplésre, gépjavítás­
ra ajánlkozik bármilyen rend-1 
szerű géphez, olyan helyet | 
óhajtok, ahol a lelkiistncret, 
munkát megbecsülik. Csonka 
l-rrenc, Piac 58. 1878'

Jól jövedelmező
ipari üzemhez pénzestársat ke­
resek. Bust ucca 14. szám, 
ajtó. 1986

Gépiró-
e.s gyorsirónő irodai gyakorlat 
lal állást keres. Telefon 14-98, 

1918

Keresek
pcltsegédet vagy pékmestert 
aki sütödémet önállóan vezes­
se. sütemény, kenyér sütéséhez 
kifogástalanul értsen, ugyanott 
jókarban levő pékkocsi vagy 
könnyebb stráfszekér kereste 
ti' Weisz-malom, Hoszupály 

281

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szunynak, úgy varrásban, kézi 
munka és háztartás minden 
gában teljes jártassággal bír 

Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Keresek
megbízható egyént vidéki fő­
utcái vendéglőm önálló kezelé­
sére. Cim a kiadóban. 1944

Nyíregyházán
főforgalmú kisvendéglő széi 
kerthelyiséggel, berendezéssel 
jókarban levő házzal ^ egyűt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33- Ugyanul 
egy négyiiléscs üzemképes Kis- 
mág autó eladó. 19*1

Gramolon,
nagy, hatalmas tölcsérrel, telje­
sen ni szerkezettel, gyönyört

GYERMEKDIVATHAZBAN
Városháza épület, gyönyörű, „1 
csó gyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz 
tékl

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyirük legel

gyárában,
ucca 15.

Debrecen,

Kitűnő
saját termésű ujlétai bor. 
literje. Darabos u. 20.

Bor,
ötéves Ezerjó. Iiordónkint 
adó. Péterfia 21.

Üzleteladás Miskolcon.
forgalmú fűszer- és cseri 
roküzlet, mely biztos megél- 
tést nyújt, kifogástalan 

dezéssel, felszereléssel é 
rens áruval együtt élőt 
átvehető. Ezen üzletin 
hentes és mészáros üzleti 
kiválóan alkalmas. Szive; 
keresést „Tőke 4000“ ieli 
kiadóhivatalba kérek.

Gyökeres
szőlővessző eladó. 
Legányl ucca 35.

Kátrány
és karbolium nagyban és ki 
csínyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor festéküz- 
letéberi. Csapó ucca 8. szám.

346

Megjöttek
tavaszi újdonságok. Kombi­

nált modellek minden divat­
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő.

Anny“ kalapszalon. Csapó uc­
ca 47. 120

Földbirtokokra
holdtól, holdanként 

őig) becslés nélkül, 35 
amortizációra, 7 és félszáz 
kamatalapon, az ország 
nagyobb pénzintézetétől 5

10 évig 
ölesönök. 
áltóra, 12 

ziink. Váltó

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenieid, 
Degeníeld-tér 7 Telefon: 79.

1836

Hencierek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

képes kereskedőknek, ház 
lajdonosoknak és informál 
képes tisztviselőknek, n.a 
nosoknak. Ékszerfedezetre, 
érték 80 százalékáig azot

Sirene Super
rádiócsövek megérkeztek. Uni 
versal csövek P 3.80. Hangszó- 
rz csövek I3 5. - Simon Jenő. 
Debrecen. József kir. herceg u 
3. Telefon 13—22. A budapesti 
Barta és Társa cég helyi képvi 
selete.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. épité 
si anyagok a legolcsóbban he 
szerezhetők a Debreceni Mii 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Egy
13 15 évig kislányt gyermek 
mellé nappalra felveszek. 
Bleier József, Arany János u. 
9. 1951

Intelligentes
deutshes fräulein wird zu einem 

I 9 jährigem Mädchen gesucht. 
Adresse: Barna u. 2-b. 462

Periek t
könyvelő, elsőrendű munkaerő, 
alkalmazást keres. Órakönyve 
léseket is vállal. Szives megke- 

„Szorgalmas“ jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849

iiltftti JLiiUUn
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Saját készítésű
Glace és svéd bőjkeztyük pa
ronként I3 8__ Divatkeztyük
páronként P 10.—-tői. Fehér 
és sárga mosó szarvasbör 
9—11. Schön Sándor keztyü 
kötszer- és orvosi müszertárá 
ban. Debrecen, Piac ucca
szám, Csapó ucca sarok, 
fon 11—55.

6 darab
díszes teremcsillár i 
suth ucca 15.

ladó. Kos.
492

„Mctchles"
motorkerékpár, egy éves. hit 
nő állapotban, eladó. Kovács
Zoltán, H.-Szoboszló. 1951

Porszlvégép,
fehér siffon, mosóteknő, viz- 
mentes ponyva eladó. Hatvan 
ucca 4. 1926

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és H' 
telintézetnél. Csapó u. 4. 368

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern lestéküzletöj<en. 
Piac ucca 111. Bikával szervin.

Háló,
faragott, el édlö borszékekkel 
ii óasztal könyvszekrény, egy 
ágy-szekrény, rézüst, varrógép 
szőnyegek, ezüst evőeszköz 
lámpák és egyéb Ingóságok 
adók. Bethlen ucca 13. 1911

ingatlan!
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terjedő át 
Kisipari hi
százalékra

teliroda, Budapest,
tnaniczky ucca 29. 

eg beküldendő.)

VI.,

STEINER JÓZSEF
tlanirodája, Piac u. 19. 

II. emelet.
ifiden igényeknek megíe 

házak a íö útvonalon. Emel' 
bér-, nagy és kis családi 
ak, parkettes és fürdőszol 

kai eladók. Lakások átala.

kás a főtéren, május ulse.it 
kiadó.

Komlóssy utón 4 szobás, 
en nyáron lakható villa, 1 

négyszögöl szőlővel, felsze 
léssel, fj()U négyszögöl kert 
bérbe kiadó. Értekezni kizá 
lag irodámban. Telefon 6

1
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Utlevél-vizumot
világ bármely állatnál;

zeit Vizumbeszerző V: 
Debrecen, Árpádtér 19. 
fon: 14—67.

Olajfestékek
nden sziliben P 1.60 

inán.'ok, kályhaezüst, 
kátrány, kocsikenőcs, 
igen olcsó árban a I 
Festékházban, Hatvan u. 2

József ut 63. sz. alá hely­
űt. Legolcsóbb és pontos ki 
gálás. Kérem becses párti: 
Cziczó János clpészincster. 1927

Paplant
I varrni házhoz megyek. Cimet: uy
1 „Paplan“ jeligére kiadóba ké- azt 
I rém leadni. ste
j Üzlethelyiség fői
I nag\ uccai, Piac uca 60. *zám
I alatt azonnal kiadó. Értekez- 
1 hetni ugyanott. 1917 sei
: Légelzárózsinór, ^

paplangomb, télikabátgomb és jls 
gomboló Paszomány gyár bau, — ka
Piac u. 32. 1818 —

Németül . n6,
tanít született német tanerő.

1 gyorsan, biztos sikerrel. Dara- 
bős 7.

I Perzsaszönyegek,
I rövid zongora és arany karkötő biz 

■1 elköltözés miatt eladó. Cim: ki- pu 
adóhivatalban. .989 ba

I Portálos K„
1 üzlethelyiség kiadó. Miklós ik- 

, ca 29. 1973 ^
Rádió, lök

I egx 4 lámpás selektiv készít- 
lék komplett hangszóró és te- — 

1 lep, olcsó árban eladó. Miklós
1 ucca 17.. Grósz. 1701 kaI --  Ív#.
1 Fiié u.\

11 térítőkét, csipkéket legolcsób- 29
-1 ban készítünk. Füvészkeit uec.i

1 12.. II. 1988
I "

-1 Cipésziiiühelyemet
-1 Csapó uccu sz. alól (előbb
-I Batthyány ucca) Ferenc József .
II ut 63. alá helyeztem át. Logoi- ^
ti I esőbb és pontos kiszolgálás. fC< 
s 1 Cziczó János, vipész. 1987 —
i Megjelent K(
51 a legújabb tavaszi Vasúti Ut- 

I mutató belföldi és külföldi ki- f,-. 
I adása. Közli az összes menet- uc 

. 1 rendváltozásokat. Az idegenfor- 
5 galom és belső vándorforgalom 

útmutatója. Magvar fürdők, vá- gt 
. I rosok, községek, természeti or 
’ I szépségek és nemzeti sajátos- el 
, ságok ismertetése. Szakminisz- vt 
* I terek által engedélyezve! Bel- 

1 földi kiadása 1.60, külföldi ki- 
01 adása 3.20. Kapható a főbizo- 
ti I mányosnál: Hegedűs és Sándor " 
x I R. T. könyvkereskedésében. — *
-1 Piac ucca 34. szám. Ry
. UJI UJI üz

ti 1 Villanyszerelési vállalat. Értesí- 
i\ I tem a t. közönséget, hogy Mik- jQ 
--1 lós ucca 17. szám alatt villany- j-j 
k I szerelési vállalatot létesítettem. — 
r\ I ahol bármily szakmába vágó
1-1 munkát a legjutányosabb árban al 
i-1 készítek. Költségvetés díjtalan, ac 
j. I Hívásra szívesen megyek. —
V I GROSZ ISTVÁN villanyszerelő,
IZ I a Világítási Vállalat volt szere- r‘* 
il I lője. 480

!' Padlólakk
. I magas fényű, legszebb színek- — 
ü I ben. legkiválóbb minőségben,

I nagyon oicsón kapható Stern t: 
I festéküzletében, Pia: u. 10. Bi- n 

z.. 1 kával szemben.
... 1 Francia
” I lecke és társalgási órákat v 

V I adok olcsó áron. Cim a kiadó- n 
t ban. 1921 _

lk' I PERFEKT
u" I irodai munkaerővé kiképezi, ! 
a" könyvelni, gép- és gyorsírni ° 
re I gyakorlatilag megtanítja a

■ „Könyvviteli Szakiroda", Kan- 
1 dia ucca 1-b. 1935

c-1 Elsőrangú
el. 1 ellátás kihordásra kapható 1.20 
ó-1 fillértől kezdve uriháznál. Bő- , 
24.1 vebbet Ferenc József ut 28„ 
968 1 ajtó 20. 1939
P I Szivattyús
■ I kút, fagymentes, iókarb m ol- 
F I csőn eladó. Csonka ucca 9 
% 1 1971

í Üzlethelyiség,
eS-| nagy uccai, Piac 60. szám alatt 
cr" I azonnal kiadó. Értekezhetni 
yc' I ugyanott. 1895■it 1Kit. I
de-1 Hajdúszoboszlón
9341 a hőforrásnál épülő házban üz- 

I letek, lakások kiadok, firteke- 
1 zés Hintáim Edénével ugyan­

én' <>tt- 1924

íz in I Motorkerékpár
i'osi I modern „Méray“, 500 cin. mag- 

■ dynatnóval, fényszóróval, ol- 
I csőn eladó. Pauló, Magos u. 7. 

ní/i \ Telefon: 13—65. 1930
rencl Király kávéi
zem 1 mégis a legjobba!:! Olcsó, ki­
zol-1 adós, kiválóan zamatos De- 
?ást.| genfeld-tér 11. 68

Kölni Zslgmond
gj házai kereskedj, keii 
ügyvédet, kinek a Uold-

194V

Ingyen n(Síkalapot
sem kap. Már öt pen- 
szépet. pedig kizárólag

87
Lauer Irén

215

Tanárielöltné.
kernel vizsgáztat egyik 
ii polgári leányiskolá-

VVelnstock Henrik
üzletében elsőrendű ebéd- 
s hálók nagyon olcsón

„Hella­
modell kalapokat 

n árusít. legiutá- 
alakit. Csapó ucca 

1913
.léghűtő

jókarban levő eladó. Mé­
la ucca 10. 198.3

FACEMENTTETÖK

Hatvan ncca 15. 1321

Fest, mos, tisztit
íc kelmefestő, vegytisztító 
gőzmosó nagyüzeme. Pétér­
ől). Fióküzlet: Szent Anna

Nyugdíjas
Jen házaspár oly

Cim
kinek saját háza 

kiadóhivatalban.
1759

SÍRKÖVEK 
terméskőből olcsón 

a Debreceni Mükő- 
Eiirdö ucca 2. 303

Cipész
megnyitottam. mér-

Irodának
ki-

Harísnyakötéit,
talpain, szemlőlsz,-

17

Soflőr-
mon legolcsóbban ta- 
Mérnöki vezetés. Je- 

i Miklós u. 36. 1870

Két
műhely- 

is ucca 8. 
1873

Fehér
rongy kapható Fischer 

iskereslcedönél, Szc 
ut 24. Telefon 859

184.

Gyapjuionalak

endlizés jutányos 
184"

l.usztlg
Husvétra I asztalosmester, Deák Ferenc

kölnivíz, rózsavíz, illatos szap-lucca 10. Iparkiállltáson els 
panok, mosószappanok, szap-ldíjjal kitüntetve. Készítményei: 
panpeliely nagy választékban I mü- és egyszerű bútorok, iro- 
olcsó árban a Belvárosi Festék-Ida-, üzletberendezések és épfl- 
házban. Hatvan ti. 2. kaphatók.'letmunkák. 1483

A madér
azt dalolja az ágon. Ciíkói

világon. Kapható minden fű-
‘.riizlethen 1711

Eladó ház,
3 szobás lakás azonnal beköl­
tözhető. Késes ucca 51.

di-
Orvostanhallgató

hosszú gyakorlattal szerény 
iazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ke­
rek. 90S

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen eg> 
női és férfi fodrász üzlet.ieiy- 
seg innitis 15-től jutányosán - 
adó. Cim a kiadóhivatalban^

Telepen .
levő ház fUszcrUzlettcl eexu 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

RÉZCSTÖK
részletfizetésre is Méndckm»;
Arany János ucca 13-

284

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő °# 
vállal favításoVat. Rákóczi 
36. sz. ^—-

Nyomatott He hlüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


